



સૌરાષ્ટ્ર આસપાસ

ભાવનગર, રાજકોટ, જામનગર અને અમરેલીથી એક સાથે પ્રસિદ્ધ થતું સાંઘ્ય દૈનિક

સનસનાટી નહીં, સત્ય. અફવા નહીં આધાર !

BHAVNAGAR
www.aaspassdaily.com



લીલા વર્લ્ડ વાઈડ
ચુપનું અખબાર સમુહ

● મેનેજિંગ ટ્રી : કોમલકાંત શર્મા બીજનેસ સેન્ટર, ઘોઘાગેટ, ભાવનગર ફોન : (૦૨૭૮) ૨૫૧૪૫૧૪, ૨૫૧૪૫૧૫ ફેક્સ : ૨૫૧૪૫૧૫
● સંવત ૨૦૧૮ ચૈત્ર સુદ-૧ મંગળવાર, તા.૦૮-૦૪-૨૦૨૪ અંક : ૧૪૪ વર્ષ : ૨૧ news@aaspassindia.com કિંમત રૂ. ૨-૫૦ પાના - ૮

સમાજે ઉદાર દિલ રાખી માફી આપી દેવી જોઈએ

રૂપાલાના વિરોધ વચ્ચે રાજકોટના રાજવી માંધાતાસિંહે કરી અપીલ



રાજકોટ, રાજકોટના ભાજપના ઉમેદવાર પરશોત્તમ રૂપાલાના નિવેદન બાદ ઠેર ઠેર વિરોધ થઈ રહ્યો છે. રૂપાલાના વિરોધ વચ્ચે રાજકોટના રાજવી માંધાતાસિંહે ક્ષત્રિય સમાજે ઉદાર દિલ રાખી સમાધાન કરવાની વાત કરી છે. રાજકોટના માંધાતાસિંહે આ બાબતે જણાવ્યું હતું કે ક્ષત્રિય સમાજે ઉદાર દિલ રાખી સમાધાન કરવાની વાત કરી છે.

અપીલ કરી છે. સમાજે ઉદાર દિલ રાખી રૂપાલાને માપી આપી દેવી જોઈએ. પરશોત્તમ રૂપાલાના નિવેદનને લઈને પણ માંધાતાસિંહે પ્રતિક્રિયા આપી હતી કે, લોકશાહીના શાસકોમાં સંવેદનશીલતા નથી. રાજા ફક્ત યોદ્ધા ન હોય. પ્રજાનું દુઃખ નીહાળે તેવા હતા. શબ્દપ્રયોગ ખૂબ સમજાવવાની વાત કરી છે. કોઈ પણ સમાજ માટે ટિપ્પણી કરવી યોગ્ય નથી.

કરણીસેનાના અધ્યક્ષની અમદાવાદ એરપોર્ટથી જ અટકાયત

લોકસભાના ભાજપના ઉમેદવાર પુરુષોત્તમ રૂપાલા દ્વારા કરવામાં આવેલા વિવાદાસ્પદ નિવેદનને લઈ ક્ષત્રિય સમાજ દ્વારા ઠેર-ઠેર વિરોધ પ્રદર્શન અને કાર્યક્રમો કરવામાં આવી રહ્યા છે. ત્યારે ગુજરાત કરણી સેનાના અધ્યક્ષ રાજ શેખાવતે કમલમ ખાતે કેસરી ઝંડા અને મજબૂત દંડા સાથે ક્ષત્રિયોને વિરોધ પ્રદર્શન માટે જોડાવવા કહ્યું છે. રાજ શેખાવત જયપુરથી અમદાવાદ એરપોર્ટ પહોંચી ગયા છે. તેઓને અહીં જ નજરકેદ કરવામાં આવ્યા હતા. બાદમાં પોલીસે તેમની અટકાયત કરી લીધી છે અને હેડ ક્વાર્ટર લઈ જવામાં આવી રહ્યા છે. કાર્ગમ બ્રાન્ચની ટીમ દ્વારા રાજ શેખાવતની અટકાયત કરવામાં આવી હતી. અટકાયત દરમિયાન શેખાવતની પોલીસ સાથે બોલાચાલી થઈ હતી. અટકાયત પહેલાં એરપોર્ટથી રાજ શેખાવતે એક વીડિયો બનાવ્યો હતો. તેઓએ જણાવ્યું હતું કે, હું જયપુરથી આવ્યો છું, અમદાવાદ એરપોર્ટ પર બેઠો છું. બહાર પોલીસ બંદોબસ્ત ગોઠવી દીધો છે. મને આત્મવિલોપન કરવા મજબૂર ન કરો.

વિવાદાસ્પદ ભાષણના મુદ્દે રૂપાલાને કલીનચિટ

ભાજપના રાજકોટ બેઠકના ઉમેદવાર પરશોત્તમ રૂપાલાને ક્ષત્રિયો અંગે વિવાદાસ્પદ ભાષણના મુદ્દે ચૂંટણીપંચની કલીનચિટ મળી ગઈ છે. આમ કેન્દ્રીય મંત્રી રૂપાલા સામે ચૂંટણીપંચમાં કરવામાં આવેલી ફરિયાદનો નીવેડો આવી ગયો છે. રાજકોટ જિલ્લા કલેક્ટરે કેન્દ્રીય મંત્રી પરશોત્તમ રૂપાલા સામે નોંધાયેલી ફરિયાદના સંદર્ભમાં જણાવ્યું હતું કે રૂપાલાએ કરેલી વિવાદાસ્પદ ટિપ્પણીના વિડીયોમાં કોઈ સમાજના રાજા રજવાડાનો શબ્દપ્રયોગ કરવામાં આવ્યો નથી.

તોફાની તેજ : સેન્સેક્સ 75000ને પાર

સેન્સેક્સે ૭૫,૧૨૪ની અને નિફ્ટીએ ૨૨,૭૬૫ની ઓલ ટાઇમ હાઇ બનાવી



મુંબઈ, ૮ એપ્રિલે ચૈત્રી નવરાત્રિના પ્રારંભે શેરબજારમાં તેજ જોવા મળી રહી છે. સેન્સેક્સ પહેલીવાર ૭૫,૦૦૦ની સપાટીને પાર કરી ગયું છે. સેન્સેક્સે ૭૫,૧૨૪ની ઓલ ટાઇમ હાઇ બનાવી છે અને નિફ્ટીએ ૨૨,૭૬૫ની ઓલ ટાઇમ હાઇ બનાવી છે. શરૂઆતના ટ્રેડિંગ દરમિયાન સેન્સેક્સના ૩૦ શેરોમાંથી ૨૬માં વધારો અને ૪માં ઘટાડો જોવા મળ્યો હતો. આ સિવાય માર્કેટ કેપ પણ પ્રથમ વખત ૪૦૦ લાખ કરોડને પાર થઈ ગયું છે. માર્ચ ૨૦૧૪માં માર્કેટ કેપ પ્રથમ વખત ૧૦૦ લાખ કરોડ થયું હતું. જે એક દાયકામાં ચાર ગણું વધી ગયું છે. આ સિવાય માર્કેટ કેપ પણ પ્રથમ વખત

તેજને કારણે મ્ચઈ-લિસ્ટેડ કંપનીઓનું માર્કેટ કેપિટલાઈઝેશન (સૂઝાઈ) રૂ. ૪૦૦ લાખ કરોડને પાર સર્વકાલીન ઉચ્ચતમ સપાટીએ પહોંચી ગયું છે. મ્ચઈ-લિસ્ટેડ કંપનીઓનું માર્કેટ કેપિટલાઈઝેશન ગયા વર્ષે જુલાઈમાં રૂ. ૩૦૦ લાખ કરોડના આંકડા પર પહોંચી ગયું હતું. શેરમાર્કેટમાં કંપનીઓનું માર્કેટકેપ પહેલી વખત ૪૦૦ લાખ કરોડ કોસ થયું છે જેમાં ગુજરાતી કંપનીઓનું સરેરાશ ૧૨ ટકાથી વધુ યોગદાન રહ્યું છે. જેમાં ગુજરાતની ટોચનું અદાણી ચુપનું જ માર્કેટકેપ ૧૭ લાખ કરોડથી વધુ રહ્યું છે. ત્યારબાદ સનફર્મા, ટોરેન્ટ, બેન્ક ઓફ બરોડાનું સૌથી વધુ માર્કેટકેપ રહ્યું છે.

બુલિયન માર્કેટમાં સોના અને ચાંદીના ભાવે પણ તોડયા રેકોર્ડ

મુંબઈ, MCX પછી આજે સોના અને ચાંદીના ભાવે બુલિયન માર્કેટમાં પણ તમામ રેકોર્ડ તોડી નાખ્યા છે. આજે સોનું ૧૧૮૨ રૂપિયા મોંઘુ થયું અને ૭૧૦૬૪ રૂપિયા પ્રતિ ૧૦ ગ્રામના દરે મુલ્યું. જ્યારે આજે ચાંદીનો ભાવ કિલો દીઠ રૂ. ૨૨૮૭ વધીને ખૂલ્યો હતો. આજે ચાંદી રૂ. ૮૧૩૮૩ પર ખુલી છે. IBJA ના લેસ્ટેડ રેટ મુજબ આજે ૨૩ કેરેટ સોનું

CRPFને સફળતા: નકસલ ક્ષેત્રમાં વિસ્ફોટકો ભરેલી ગુફા શોધી કાઢી

આધુનિક રોકેટ લોન્ચર, શક્તિશાળી વિસ્ફોટકો તૈયાર કરી શકાય તેવા પદાર્થો-ડિટોનર્સ મળ્યા

બસ્તર, વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી દેશભરમાં ચૂંટણી પ્રચારમાં વ્યસ્ત છે અને તેઓ આજે છત્તીસગઢના બસ્તરમાં એક વિશાળ રેલીને સંબોધન કરવા પહોંચ્યા તે પુર્વે સીઆરપીએફ દ્વારા અહીંના સુકમાના કુબામસ્કામાં જંગલ વિભાગમાં જ એક ગુફામાંથી વિસ્ફોટકો ઝડપી લીધા હતા. આ ક્ષેત્રમાં તેઓએ વિસ્ફોટકો તથા દારૂગોળો છુપાવવાના રિપોર્ટ પરથી જબર તલાશી અભિયાન હોવામાં આવ્યું હતું જેમાં એક ગુફામાં રખાયેલા વિસ્ફોટકો ઉપરાંત ગ્રે નેડ લોન્ચર, બીજીએમ પ્રોજેક્ટર, જલેટીન રોડ, ઈલેક્ટ્રોનિક ડિટોનર્સ તથા વિસ્ફોટક બનાવતી સામગ્રી કબ્જે કરી હતી. આ ગુફા શોધવા અર્ધલશ્કરી દળોના જવાનોએ ૮ કીમી પગે ચાલીને ગુફાનું પગરુ શોધ્યું હતું. આ વિસ્ફોટકોનો ઉપયોગ લોકસભા ચૂંટણી ખોરવવા થવાનો ભય હતો તથા ગુફામાં નકસલી પાસે અત્યંત આધુનિક હથિયાર જોઈને અધિકારીઓ પણ સ્તબ્ધ બની ગયા હતા. જેમાં રોકેટ લોન્ચર અત્યંત આધુનિક અને વસવાટમાં મોટો વિનાશ વેરી શકે છે તેમાં જો જલેટીન સ્ટ્રીક ૩૦ કિલો જલેટીન સહિતના પદાર્થોથી શક્તિશાળી વિસ્ફોટક પણ તૈયાર કરી શકાય તેટલા રસાયણ, વાયરલેસ સેલ ઉપરાંત દેશી બેરલ બંદુકો તૈયાર કરી છે તેનો પણ જથ્થો મળી આવ્યો હતો.

રામલલા પહેરશે સોના અને ચાંદીના ભરતકામ વાળા સુતરાઉ વસ્ત્રો

અયોધ્યા, ચૈત્ર નવરાત્રીના પ્રથમ દિવસથી ભગવાન રામલલા સોના અને ચાંદીની ભરતકામવાળા સુતરાઉ વસ્ત્રો પહેરશે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્રે ઈન્ટરનેટ મીડિયા દ્વારા આ માહિતી આપી છે. ચૈત્ર નવરાત્રીના પ્રથમ દિવસથી ભગવાન રામલલા સોના અને ચાંદીની ભરતકામવાળા સુતરાઉ વસ્ત્રો પહેરશે. શ્રી રામ જન્મભૂમિ તીર્થ ક્ષેત્રે ઈન્ટરનેટ મીડિયા દ્વારા આ માહિતી આપી છે. સુતરાઉ કપડાં પર ચાંદી અને સોનાની હસ્તકલા છે. તેમાં વૈષ્ણવ પૂજા પ્રણાલીના પ્રતીકોનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે.

રામનવમી પર ચાર મિનિટ માટે રામલલાના લલાટે સૂર્ય તિલક

રામનવમી પર રામલલાને સૂર્ય તિલક લગાવવાની પ્રથમ પ્રથા સોમવારે થઈ હતી. સોમવારે બપોરે બરાબર ૧૨ વાગ્યે, સૂર્યના કિરણો મંદિરની દિવાલોમાંથી પસાર થઈને ગર્ભગૃહમાં પહોંચ્યા, જે રામલલાના કપાળ પર પડ્યા. આ ઘણી વખત પુનરાવર્તન કરવામાં આવ્યું હતું. રામનવમીના દિવસે બપોરે ૧૨ વાગ્યે લગભગ ચાર મિનિટ સુધી સૂર્યના કિરણો રામલલાના કપાળ પર પડશે. રૂરકીના પ્રતિષ્ઠિત વૈજ્ઞાનિકોની ટીમ તેને અંતિમ સ્વરૂપ આપવામાં વ્યસ્ત છે. આ સાથે જોડાયેલા એક અધિકારીએ જણાવ્યું કે આ કવાયત ૧૩ અને ૧૪ એપ્રિલ સુધીમાં પૂર્ણ કરવામાં આવશે.

રશિયા હાલ ખતરનાક રમત રમી રહ્યું છે - US પ્રવક્તા

વોશિંગ્ટન, અમેરિકાએ રશિયાને ઝાપોરિલિયા પાવર પ્લાન્ટ પર રશિયાનું નિયંત્રણ જોખમી છે. તેથી, અમે રશિયામાંથી લશ્કરી અને નાગરિક કર્મચારીઓને પાછા ખેંચવાની માંગ કરીએ છીએ. રશિયન અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે ઝાપોરિલિયા પરમાણુ સ્ટેશનના બંધ રિએક્ટર પરના ગુંબજ પર રિવારે યુકેન દ્વારા હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો. રશિયાએ ઘાવો કર્યો છે કે પરમાણુ પ્લાન્ટ પર ડ્રોન હુમલો કરવામાં આવ્યો હતો જેને રશિયન સેનાએ ૨૦૨૨ માં કબ્જે કરી લીધો હતો.

તરસેમસિંહ હત્યા કેસનો શાર્પશૂટર અમરજીત એન્કાઉન્ટરમાં થયો ઠાર મુખ્ય આરોપી અમરજીતસિંહ વિરુદ્ધ ૧૬થી વધુ કેસ નોંધાયેલા છે

નવીદિલ્હી, શ્રી નાનકમતા સાહિબ ગુરુદ્વારા ૩૨ કાર સેવાના પ્રમુખ બાબા તરસેમ સિંહની હત્યાના મુખ્ય આરોપી એન્કાઉન્ટરમાં માર્યો ગયો. ૨૮ માર્ચે બાબા તરસેમ સિંહની ગોળી મારીને હત્યા કરનાર અમરજીત સિંહ ઉર્ફે બિટ્ટુને ઉત્તરાખંડ STF અને હરિદ્વાર પોલીસે ભગવાનપુર પોલીસ સ્ટેશન વિસ્તારમાં એન્કાઉન્ટરમાં ઠાર માર્યો હતો. અમરજીત સિંહ વિરુદ્ધ ૧૬ થી વધુ કેસ નોંધાયેલા છે. દરમિયાન હત્યાકારાનો અન્ય સાથી ફરાર છે. એસટીએક અને પોલીસ શોધખોળમાં લાગેલી છે. ૨૮ માર્ચે બાબા તરસેમ સિંહની બાર્ક પર આવેલા બે બદમાશોએ ગોળી મારીને હત્યા કરી દીધી હતી. આ ઘટના નાનકમતા સાહિબ ગુરુદ્વારાની બહાર બની હતી. આ ઘટના સીસીટીવી કેમેરામાં કેદ થઈ ગઈ હતી.

શ્રીનગરના શોપીયામાં આતંકવાદી હુમલો: ડ્રાઈવરને ગોળી મારી દિધી ભારતીય સુરક્ષા દળોએ કાર્યવાહી હાથ ધરી

નવીદિલ્હી, આતંકવાદીઓએ સોમવારે રાત્રે શ્રીનગરના શોપીયામાં એક ડ્રાઈવરને ગોળી મારવામાં આવી હતી. મળતી જાણકારી પ્રમાણે ડ્રાઈવર દિલ્હીનો હોવાનું સામે આવ્યું છે. ઘટનાને અંજામ આપ્યા બાદ આતંકીઓ સ્થળ પરથી ફરાર થઈ ગયા હતા. ઘટનાસ્થળે પહોંચેલી સુરક્ષા દળોની ટીમ ધાયલ ડ્રાઈવરને સારવાર માટે નજીકની હોસ્પિટલમાં લઈ ગઈ હતી. ડોક્ટરોએ ધાયલોને સારી સારવાર માટે શ્રીનગર રિફર કર્યા હતા. ઘટના બાદ સુરક્ષા દળોએ વિસ્તારને ઘેરી લીધો છે અને આતંકીઓની શોધખોળ કરવામાં આવી રહી છે. મળતી જાણકારી પ્રમાણે દિલ્હીના રહેવાશી પરમજિત સિંહ ટ્રક ડ્રાઈવર છે. તેઓ ગાડી લઈને શોપિયા વિસ્તારમાં આવેલા હતાં. સોમવારે મોટી રાત્રે આતંકવાદી હુમલો થયો હતો. જેમાં આતંકવાદીઓએ તેમની નિશાનો બનાવીને ફાયરિંગ કર્યું હતું.

નૈનીતાલમાં માર્ગ અકસ્માત : ૮ના મોત બેતાલઘાટ વિકાસખંડના ઉંચકોટ વિસ્તારમાં ૨૦૦ મીટર ઊંડી ખીણમાં ખાબકી કાર

નૈનીતાલ, ઉત્તરાખંડના નૈનીતાલ જિલ્લાના બેતાલઘાટ વિકાસખંડના ઉંચકોટ વિસ્તારમાં ભયાનક માર્ગ અકસ્માતની ઘટના સામે આવી હતી. જેમાં કુલ ૮ લોકોના મોત થયા છે. બેતાલઘાટ બ્લોકના ઉંચકોટના મલ્લગાંવમાં મોટી રાત્રે ૧૧ લોકોને ટનકપુર લઈ જતી કારે અચાનક કાબૂ ગુમાવ્યો અને ૨૦૦ મીટર ઊંડી ખીણમાં ખાબકી હતી. માર્ગ અકસ્માતની માહિતી મળતાં જ પોલીસ અને સરકારી તંત્ર ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યું હતું. જો કે અંધારાના કારણે રેસ્ક્યુમાં ઘણી મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. ભારે જહેમત બાદ તમામ મૃતદેહો અને ધાયલોને બહાર કાઢવામાં આવ્યા હતા. ૮ લોકોના ઘટનાસ્થળે જ મોત થયા હતા. ત્રણ લોકો ગંભીર રીતે ધાયલ થયા હતા. ધાયલોને સારવાર અર્થે હોસ્પિટલ ખસેડવામાં આવ્યા હતા.

અરૂણાચલ ભારતનો અભિન્ન ભાગ : PM મોદી પીએમ મોદીએ દુનિયાની સૌથી લાંબી ડબલ-લેન સેલા ટનલનો કર્યો ઉલ્લેખ

નવીદિલ્હી, ભારત અને ચીન વચ્ચે અરૂણાચલ પ્રદેશને લઈને વિવાદ વધતો જઈ રહ્યો છે. કેટલાક દિવસ પહેલા ચીનની સરકારે અરૂણાચલના વિવિધ સ્થળોના ૩૦ નામની ચોથી યાદી જાહેર કરી હતી. ચીનની આ નાપાક હરકત પર પીએમ મોદીએ પ્રતિક્રિયા આપી છે. એક અખબારને આપેલા ઈન્ટરવ્યૂમાં પીએમ મોદીએ કહ્યું, “અરૂણાચલ પ્રદેશ ભારતનો અભિન્ન અંગ છે, હવે તેને હંમેશા રહેશે.” પીએમ મોદીએ અરૂણાચલ પ્રદેશમાં બનેલી ‘સેલા ટનલ’ના મહત્વનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો છે. મહત્વપૂર્ણ છે કે આ દુનિયાની સૌથી લાંબી ડબલ-લેન ટનલ છે, તેમણે કહ્યું કે આ એક વાસ્તવિક રણનીતિક ગેમ ચેન્જર છે, જે તવાંગના દરેક વાતાવરણમાં કનેક્ટિવિટી પ્રદાન કરે છે. પૂર્વ-ઉત્તર ભારતના વિકાસનો ઉલ્લેખ કરતા પીએમ મોદીએ કહ્યું કે આ વિસ્તાર નવા ભારતની સૌથી મોટી સફળતાની કહાણીના રૂપમાં ઉભર્યું છે. આ સુરંગને કારણે ચીની સરહદ સુધીનું અંતર લગભગ ૧૦ કિમી સુધી ઓછું થઈ ગયું છે. આ નજીક (લાઈન ઓફ એક્ચ્યુઅલ કંટ્રોલ)ની નજીક બનેલી છે, જેનાથી ચીન સરહદ સુધી જલ્દી પહોંચી શકશે.

૨૦ મે બાદ ગરમી જોર પકડશે : ૨૪ મે થી ૫ જૂન ગુજરાતમાં કેટલાક ભાગમાં વરસાદ થશે : અંબાલાલ

ગુજરાતભરમાં ગાજવીજ અને કરા સાથે વરસાદ આવશે



અમદાવાદ, એપ્રિલ મહિનો આકરો જવાનો છે. ગરમી ગઈ અને ફરી વરસાદનો સમય આવ્યો છે. એપ્રિલમાં ભર ગરમીએ વરસાદની આગાહી આવી છે. હવામાન નિષ્ણાત અંબાલાલ પટેલે ભર ઉનાળે ગરમીની આગાહી કરી છે. જેને કારણે લોકોને ગરમીથી થોડી રાહત મળશે. ૧૨ થી ૧૫ એપ્રિલ દરમિયાન ગુજરાતભરમાં ગાજવીજ અને કરા સાથે વરસાદ આવશે. ગુજરાતમાં ફરી એકવાર વાદળો છવાશે અને જોરદાર વરસાદ આવશે. ૪ જિલ્લામાં ગુજરાતમાં વરસાદ પડવાની સંભાવના છે. આ વર્ષે ગરમી, પ્રિમોન્સુન એક્ટિવિટી અને કરા પણ વારંવાર પડશે. ૧૧ મે આસપાસ બંગાળના ઉપસાગરમાં હળવા દબાણ પેદા થશે. ૨૦ મે બાદ ગરમી જોર પકડશે. ૨૪ મે થી ૫ જૂન આસપાસ ગુજરાતમાં કેટલાક ભાગમાં વરસાદ થશે. અંબાલાલ પટેલે આગાહી કરી કે, ૧૨ થી ૧૫ એપ્રિલ સુધી ગ્રહોની રાશિ જળદાયક અને વાયુવાહકમાં હોવાથી પવન સાથે પ્રિમોન્સુન એક્ટિવિટી થવાની શક્યતા છે. આ દિવસોમાં સમગ્ર ગુજરાતમાં વરસાદની આગાહી છે. ૧૨ થી ૧૫ એપ્રિલમાં હળવાથી મધ્ય વરસાદ ગાજવીજ અને કરા સાથે વરસાદ પડશે. આ દિવસોમાં પવનની ગતિ તેજ રહેશે.

ધો. ૧૨ અને કોલેજના છેલ્લા વર્ષના વિદ્યાર્થીઓને પોલીસ ભરતીમાં તક મળશે : હસમુખ પટેલ

ગાંધીનગર, ગુજરાતમાં પોલીસ અને નર્સની ભરતી માટે ઓનલાઈન ફોર્મ ભરાઈ રહ્યાં છે. આ વચ્ચે ભરતી બોર્ડના ચેરમેન હસમુખ પટેલ દ્વારા મહત્વની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. આજે હસમુખ પટેલે પત્રકાર પરિષદ યોજી કેટલીક મહત્વની જાણકારી આપી હતી. તેમણે કહ્યું કે ઓજસ પર પોલીસ ભરતી માટે અરજી થઈ રહી છે. અત્યાર સુધી ૧.૫૫ લાખ ઉમેદવારોએ અરજી કરી છે. કુલ ૧.૧૮ લાખ અરજીઓ કન્ફર્મ થઈ છે. તેમણે

કહ્યું કે ૧૦ લાખ જેટલી અરજીઓ થવાની સંભાવના છે. પોલીસ ભરતી બોર્ડના ચેરમેન હસમુખ પટેલે કહ્યું કે, ધોરણ ૧૨ અને કોલેજના અંતિમ વર્ષમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ પણ પોલીસ ભરતીમાં અરજી કરી શકશે. એટલે કે રાજ્યમાં ધોરણ ૧૨ અને કોલેજના છેલ્લા વર્ષમાં અભ્યાસ કરતા વિદ્યાર્થીઓ માટે ખુબ સારા સમાચાર સામે આવ્યા છે. પોલીસ ભરતીમાં આ વિદ્યાર્થીઓને પણ તક મળશે. હસમુખ પટેલે કહ્યું કે લોકરક્ષક અને પીએસઆઈ ભરતી માટે ઉમેદવારોને ચોમાસા પછી શારીરિક પરીક્ષા પહેલા અરજી કરવાની તક મળશે. ગુજરાત પોલીસ ભરતી બોર્ડના અધ્યક્ષ હસમુખ પટેલે કહ્યું કે રાજ્યમાં પોલીસ વિભાગના ૧૨૪૭૩ પદ પર ભરતી કરવામાં આવી રહી છે. અત્યાર સુધી ૧.૫૫ લાખ અરજીઓ આવી છે. ભરતી બોર્ડના ચેરમેને કહ્યું કે જો આ ઝડપે ફોર્મ ભરાય તો ૭.૫ લાખ અરજીઓ આવી શકે છે. તેમણે કહ્યું કે આશરે ૧૦ લાખ જેટલી અરજી થવી જોઈએ.

હજી ગુજરાત અને મધ્ય પ્રદેશને જોડતા બ્રિજનું લોકાર્પણ કર્યું ત્યાં તો પુલ પર પ્રવેશબંધી

દાહોદ લોકસભાની ચુંટણી જાહેરાત થતા સત્તા ધારી પક્ષ દ્વારા મતદારોને રિઝવવા અનેક વિકાસ કામોના લોકાર્પણ અને ખાતમુહૂર્ત કરી નાખ્યા ત્યારે દાહોદમાં મધ્યપ્રદેશ ગુજરાતને જોડતો પુલનું પણ લોકાર્પણ કરવામાં આવ્યું છે. આ પુલ ૪૦ જેટલા ગામોને આવરી લે છે. ટાંડામાં આવેલી અનાસ નદી પર નિર્માણાધીન બ્રિજનું લોકાર્પણ કર્યું હોવાની માહિતી મળી રહી છે. સાંસદ જશવત્સિંહ ભાભોર, અમદાવાદ બચુભાઈ ખાબડ અને દાહોદ ધારાસભ્ય દ્વારા એવી તે શું ઉનાવળ હતી કે, અધુરા પુલનું લોકાર્પણ આચાર સંહિતા પહેલા જ કરી નાખ્યું છે. પુલનું લોકાર્પણ કરતા સ્થાનિકોમાં ખુશીનો માહોલ જોવા મળ્યો હતો. ત્યારે નેતાઓ પુલનું લોકાર્પણ કરીને ગયાના બે કલાકમાં જ પુલ આગળ પ્રવેશ બંધીના બેરિકેડ લગાવામાં આવ્યા છે. બ્રિજની કામગીરી બાકી હોવાની જાણ થતા સ્થાનિકોમાં રોષનો માહોલ જોવા મળ્યો છે.

અંબાજી, પાવાગઢ અને ચોટીલામાં ભક્તોનું ઘોડાપૂર

વહેલી સવારથી જ ભક્તો પહોંચ્યા દર્શને



અમદાવાદ આજથી ચૈત્રી નવરાત્રી શરૂ થઈ રહી છે. આ નવરાત્રીમાં માર્ઠ ભક્તો માતાજીની ભક્તિ તેમજ આરાધના કરે છે. આ તરફ રાજ્યના ત્રણ મોટા મંદિરોમાં પણ આજે વહેલી સવારથી જ ભક્તોનું ઘોડાપૂર ઉમટી પડ્યું છે. બનાસકાંઠા જિલ્લામાં આવેલ અંબાજી, ચોટીલા અને પાવાગઢ મંદિરો આજે પરોઢિયેથી જ ભાવિક ભક્તો દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા છે. વહેલી પરાંઢિયે જ યાત્રાધામ પાવાગઢમાં ભક્તોનું ઘોડાપૂર ઉમટ્યું છે. ભક્તો માં મહાકાળીના દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા છે. વિગતો મુજબ મોડી રાતથી જ દર્શન કરવા ભક્તો પહોંચ્યા હતા તો રાત્રીના સમયે ભજન-કીર્તનથી પાવાગઢ ગુંજ ઉઠ્યું હતું. આ સાથે આજે ૪ વચ્ચે મંદિરના કપાટ ખુલતા જ વિશેષ મંગળા આરતી કરાઈ હતી. મંદિરમાં ચૈત્રી નવરાત્રી નિમિત્તે માતાજીને વિશેષ શણગાર કરાયો હતો.

મહિને લાખ રૂપિયાનું વ્યાજ આપવા છતાં હેરાન કરતા વેપારીએ જીવન ટૂંકાવ્યું

અમદાવાદ, શહેરના વાસણામાં રહેતા ફલોર કેકટરીના માલિકે વ્યાજબોરોના ત્રાસથી કંટાળી આત્મહત્યા કરી હોવાની ઘટના સામે આવી છે. જોકે આત્મહત્યા કરતા પૂર્વે લખેલી સુસાઈડ નોટમાં પ લોકો ત્રાસ આપતા હોવાનો આક્ષેપ કરવામાં આવ્યો છે. વિનોદ ઠક્કર નામના વેપારીની આત્મહત્યા મામલે વાસણા પોલીસે પાંચ શખ્સો વિરુદ્ધ આત્મહત્યા દુષપ્રેરણનો ગુનો દાખલ કર્યો છે અને ગુનામાં સામેલ ત્રણ આરોપીઓની ધરપકડ કરી છે. વાસણા પોલીસે દર્શક ઠક્કર, અનિલ ગુપ્તા અને ઉમેશ ચૌહાણની ધરપકડ પણ કરી છે. આ આરોપીઓએ ભેગા મળીને એક વેપારીને વ્યાજ ચક્રમાં એવો ફસાવ્યો કે તેણે પોતાના જ જીવનનો અંત લાવી દીધો. થોડા સમય પહેલા રાજ્ય સરકારે વ્યાજબોર પર અંકુશ લાવવા માટે ખાસ ઝુંબેશ શરૂ કરી હતી. પરંતુ ઝુંબેશ પૂર્ણ થતા જ ફરી એક વાર વ્યાજબોર સક્રિય થયા હોય તેવી ઘટના સામે આવી છે. વાસણા વિસ્તારમાં સ્વામીનારાયણ પાર્કમાં રહેતા અને ફલોર કેકટરી ચલાવતા વિનોદ ઠક્કર નામના વેપારીએ વ્યાજબોરના ત્રાસથી કંટાળી પત્ની એપિલના રોજ પોતાની દુકાનમાં જ ગળેફાંસો ખાઈ આત્મહત્યા કરી હતી.

ગુજરાત યુનિવર્સિટી માનહાનિ કેસમાં સંજયસિંહની અરજી સુપ્રીમે ફગાવી



દારૂકાંડમાં જામીન પર બહાર આવેલા આમ આદમી પાર્ટીના સાંસદ સંજયસિંહને સોમવારે સુપ્રીમ કોર્ટમાંથી આંચકો લાગ્યો હતો. ગુજરાત યુનિવર્સિટી માનહાનિ કેસમાં સંજયસિંહની અરજી સુપ્રીમ કોર્ટમાં ફગાવી દેવામાં આવી છે. સંજયસિંહ

સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરીને નીચલી કોર્ટમાં ચાલી રહેલા કેસને રદ કરવાની માંગ કરી હતી. સંજયે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની ડિગ્રીને લઈને યુનિવર્સિટી પર ટિપ્પણી કરી હતી. અહીં ગુજરાત હાઈકોર્ટે સંજયસિંહ અને દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ સામે નીચલી અદાલત દ્વારા આપેલા સમન્સને રદ કરવાનો ઈકાર કરી દીધો હતો. સંજયસિંહ અને કેજરીવાલે પીએમ મોદીની ડિગ્રીને લઈને ગુજરાત યુનિવર્સિટી વિશે વિવાદાસ્પદ ટિપ્પણી કરી હતી. જેના કારણે યુનિવર્સિટીએ તેમની સામે કોજદારી માનહાનિનો કેસ દાખલ કર્યો છે. આ પછી નીચલી કોર્ટ દ્વારા આપ સાંસદને તેમની હાજરી માટે વારંવાર સમન્સ મોકલવામાં આવી રહ્યા છે.

ફૂડ પોઈઝનિંગથી નવ વર્ષની બાળકીનું થયું મોત : ૬ લોકોની હાલત ગંભીર

અમદાવાદ બાવળાના એકડા ગામે ફૂડ પોઈઝનિંગથી મોત થયાની ઘટના સામે આવી છે. એકડા ગામની નવ વર્ષની બાળકીનું ફૂડ પોઈઝનિંગથી મોત થયું. જ્યારે ફૂડ પોઈઝનિંગના કારણે ૬ જેટલા લોકોની હાલત ગંભીર થતા સિવિલ હોસ્પિટલમાં ખસેડાવામાં આવ્યા છે. બાવળા ના એકડા ગામનો બનાવમાં ફૂડ પોઈઝનિંગ થયાની ઘટનાની જાણ થતા આરોગ્ય વિભાગ દોડતું થયું છે. એકડા ગામમાં ભાત પાવાથી સાત બાળકોને ફૂડ પોઈઝનિંગ થયું. આરોગ્ય વિભાગે હાલમાં પાવાના સેમ્પલ લઈ સમગ્ર ઘટનાની તપાસ હાથ ધરી છે. અગાઉ પણ સ્વામિનરાયણ મંદિરેથી નાસ્તો કરીને નીકળેલા મુસાફરોને રસ્તામાં ઉલટીઓ થવા લાગી હતી. તમામ મુસાફરોની તબિયત બગડતા તાત્કાલિક હોસ્પિટલ લઈ જવામાં આવ્યા હતા. તેમજ અમદાવાદમાં જાનૈયાઓની બસ પરત જઈ રહી હતી ત્યારે તમામ લોકોની તબિયત રસ્તામાં લથડવા લાગી હતી. હાઈવે પર મોડી રાત્રે જાનૈયાઓની તબિયત બગડતા નજીકની હોસ્પિટલમાં દાખલ થયા હતા.

મારી કોઈ ભૂમિકા સાબિત થશે તો હું જાહેર જીવન છોડી દઈશ - ભરત બોધરા ભરત બોધરાએ ક્ષત્રિય આંદોલનમાં પોતાની ભૂમિકા નકારી

અમદાવાદ પુરુષોત્તમ રૂપાલા દ્વારા કરવામાં આવેલી ટિપ્પણીને લઈને ક્ષત્રિય સમાજમાં ભારે રોષની લાગણી જોવા મળી રહી છે. આ મામલે ભાજપના પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષ ભરત બોધરાની સંડોવણી હોવાની ચર્ચાઓ ઉઠી હતી. જેને લઈને ભરત બોધરાએ સ્પષ્ટતા કરી હતી. તેમણે જણાવ્યું કે, મારા સહિત ભાજપના તમામ કાર્યકરો નિર્દોષ છે. અને સૌકોઈ પોતાને સોંપેલી જવાબદારી મુજબ કામ કરી રહ્યા છે. જ્યાં સુધી મારી વાત છે ત્યાં સુધી મારી કોઈ ભૂમિકા સાબિત થશે તો જાહેર જીવન છોડી દઈશ. આ વાત ભાજપની પ્રગતિ જોઈ ન શકતા વિદ્વન્સંતો પીએમ દ્વારા ફેલાવવામાં આવી છે. હકીકતમાં આવી કોઈ જ વાતમાં તથ્ય નથી. ભાજપ પ્રદેશ ઉપાધ્યક્ષ ભરત બોધરાએ જણાવ્યું હતું કે, વિરોધપક્ષના લોકો અને હિતક્રમીઓ પોટી રીતે નામ ઉછાળી રહ્યા છે. મને કોઈ જવાબદારીમાંથી મુક્ત કરવામાં આવ્યો નથી. અમારા એકપણ કાર્યકર્તા પાર્ટીને નુકસાન થાય તેવું કામ કર્યું નથી. મારી કોઈ વાત સાબિત થાય તો હું જાહેર જીવન છોડી દેવા તૈયાર છું.

અમદાવાદમાં પોલીસ જવાન તો સુરેન્દ્રનગરમાં બે લોકોનું થયું હાર્ટ ફેલ

અમદાવાદ, રાજ્યમાં હાર્ટ એટેકનાં કિસ્સાઓમાં ફરી ધીમી ગતિએ વધારો થઈ રહ્યો છે. સુરેન્દ્રનગરમાં ૨૪ કલાકમાં એક મહિલા તેમજ એક પુરૂષનું હાર્ટ એટેકથી મોત નિપજ્યું હતું. જ્યારે અમદાવાદમાં એક પોલીસ કર્મચારીને ચાલુ ફરજ દરમ્યાન હાર્ટ એટેક આવતા તેમનું પણ મોત નિપજ્યું હતું. છેલ્લા ઘણા સમયથી યુવાનોમાં હૃદય રોગનાં કિસ્સાઓનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. ત્યારે હૃદયરોગનાં હુમલાઓમાં બાળકો સહિત યુવાનોનાં પણ મોત નિપજી રહ્યા છે. ત્યારે ગત રોજ અમદાવાદ શહેરનાં ખોખરા પોલીસ મથકમાં એકાઉન્ટન્ટ અને રાઈટર ફરજ બજાવતા અરવિંદ સોલંકી (ઉ.વર્ષ. ૩૩) ને હાર્ટ એટેક આવતા તેઓ ત્યાં જ ઢળી પડ્યા હતા. જે બાદ તેઓને હાજર પોલીસ કર્મચારીઓ દ્વારા તાત્કાલીક સારવાર અર્થે ખસેડાયા હતા. જ્યાં ફરજ પર હાજર તબીબે તેમને મૃત જાહેર કર્યા હતા. ખોખરા પોલીસ મથકમાં ફરજ બજાવતો અરવિંદ સોલંકીને એકાએક છાતીમાં દુખાવો થતા હોસ્પિટલ ખસેડાયા હતા.

મહિલાઓના મતદાનનું પ્રમાણ વધારવા ૨૦.૩ લાખ કરતાં વધુ આમંત્રણ પત્રિકાઓ પાઠવવામાં આવશે



ગાંધીનગર ગણતરીના દિવસોમાં જ દેશભરમાં લોકશાહીના મહાપર્વની ઉજવણી કરવામાં આવનાર છે ત્યારે રાજ્યના ૧૩ હજાર કરતાં વધુ મતદાન મથકોમાં મહિલા મતદારોની મતદાનમાં સહભાગીતા વધારવા રાજ્યના મંત્રણી તંત્ર દ્વારા વિશેષ પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. ગત વિધાનસભાની ચૂંટણીમાં પુરૂષો અને મહિલાઓના મતદાનની ટકાવારીનો તફાવત ૧૦ ટકા કરતાં વધુ હોય તેવા અને કુલ મતદાન ૫૦ ટકા કરતાં ઓછું હોય તેવા મતદારોને સહપરિવાર આમંત્રણ પાઠવતી પત્રિકા મોકલવામાં આવશે.

નકલી શેમ્પુ અને ગુટખાનો ધંધો સુરતમાંથી ઝડપાયું ગોડાઉન ૪૦ લાખનો મુદામાલ કબજે

સુરત, ગુજરાતમાં નકલીનો જમાનો આપ્યો છે. નકલી પોલીસ, નકલી અધિકારી, નકલી ધી, નકલી તેલ સહિત અત્યાર સુધી આવી કેટલીય વસ્તુઓ ઝડપાઈ ચુકી છે. હવે સુરતમાંથી નકલી શેમ્પુ અને નકલી ગુટખા બનાવતું ગોડાઉન ઝડપાયું છે. એટલે કે રાજ્યમાંથી એક બાદ એક નકલી વસ્તુઓ સામે આવી રહી છે. સુરત પોલીસે દરોડા પાડી આ નકલી વસ્તુ બનાવતા ગોડાઉનનો પર્દાફાશ કર્યો હતો. સુરતના ઓપલાડના માસમાં ગામેથી ડુબલકેટ શેમ્પુ અને ગુટખા બનાવવાનું નેટવર્ક ઝડપાયું છે. માસમાં ગામે યાંદ ઈન્ડસ્ટ્રિયલ એરેટમાંથી આ ગોડાઉન ઝડપાયું છે. ઓલપાડ પોલીસે બાતમીના આધારે અહીં દરોડા પાડ્યા હતા. અહીં નકલી ગુટખા અને શેમ્પુ બનાવવાના મશીનો મળી આવ્યા હતા. ગુજરાતમાં પહેલા નકલી ધી, મસાલા, નકલી તેલ સહિત અનેક વસ્તુઓ મળી ચુકી છે. પરંતુ હવે નકલી શેમ્પુ પણ બનાવી વેચવામાં આવી રહ્યાં છે.

જૂનાગઢમાં સિંહોના મોત અટકાવવા માટે હાઈકોર્ટનો આદેશ પીપાવાવ લીલીયા વચ્ચે હવે ૪૦ કિલોમીટરની સ્પીડે ટ્રેન ચલાવાશે

અમદાવાદ, ગીરનાં જંગલમાં સિંહના અકુદરતી મોત અટકાવા આખરે મહત્વનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. જેમાં પીપાવાવ-લીલીયા વચ્ચે દોડતી માલગાડીઓની ઝડપ ઘટાડાશે. ટ્રેનની ઝડપ ૧૦૦ નાં બદલે ૪૦ કિ.મી. પ્રતિ કલાક કરવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. ટ્રેકની બંને બાજુ સોલાર એલઈડી લાઈટ લગાવવાનો નિર્ણય પણ બેઠકમાં કરવામાં આવ્યો છે. હાઈકોર્ટની ફટકાર બાદ રેલવે વિભાગની મહત્વની બેઠક મળી હતી. ટ્રેન હડકેટે સિંહોના કમોત થવાનો મામલે હાઈકોર્ટે રેલવે અને

વનવિભાગને એસઓપી બનાવવા આદેશ કર્યો છે. જે અંતર્ગત જૂનાગઢ ખાતે રેલવે અને વન વિભાગના ઉચ્ચ અધિકારીઓની બેઠક યોજાઈ હતી. આ બેઠકમાં રેલવેના ડી.આર.એમ. અને વન વિભાગના સીસીએફ સહિતના અધિકારીઓ હાજર રહ્યા હતા. આ રેલવેના ટ્રેક જંગલના રાજ સિંહો માટે ગોઝારા સાબિત થઈ રહ્યાં છે. અનેક સિંહોએ આ ટ્રેક પર જીવ ગુમાવ્યા છે. ત્યારે હવે પીપાવાવ લીલીયા વચ્ચે દોડતી ટ્રેનોની સ્પીડ ઓછી કરાઈ છે. હવે અહીં ટ્રેનો ૧૦૦ને બદલે હવે ૪૦ કિ.મી.ની સ્પીડ ચાલશે. ઉલ્લેખનીય છે કે, પીપાવાવ લીલીયા રેલ્વે ટ્રેક પર ૨૪ કલાકમાં ૨૫ જેટલી ટ્રેનોની અવરજવર થાય છે. આજ સુધી આ રુટ પર ૭૦ થી વધુ ૧૦૦ની સ્પીડે તમામ ટ્રેનો દોડાવાઈ રહી હતી. પરંતુ નવા નિર્ણય મુજબ, હવે ૧૦૦ કીમી માંથી ૫૦ કિ.મી ટ્રેક પર ૪૦ થી ઓછી સ્પીડે ટ્રેનનું પરિવરન શરૂ કરી દેવાયું છે. સાથે જ રેલવે ટ્રેકની આસપાસ લગાવવામાં આવશે ૫૦ થી વધુ એલઈડી સોલાર લાઈટ લગાવવાનો નિર્ણય લેવાયો છે. અન્ય રાજ્યના અભ્યારણ્યોમાં ચાલતી ટ્રેનની એસઓપીનો આ મામલે અભ્યાસ કરાશે.



સાસણમાં સિંહની પજવણીનો વીડિયો વાઈરલ વનવિભાગ દ્વારા પણ તપાસના આદેશ અપાયા

ગીરમાં સિંહની પજવણીનો વધુ એક વીડિયો સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થતા ફરી એકવાર સિંહની સુરક્ષાને લઈ સવાલ ઉઠ્યો છે. સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થયો છે તે સાસણ ગીર નેશનલ સફારી પાર્કનો છે. જેમાં પ્રવાસીઓ સિંહ દર્શન કરી રહ્યા હતા ત્યારે જ બે યુવકો પૂરપાટ ઝડપે બાઈક લઈને પસાર થતા સિંહમાં નાસભાગ મચી હતી. સિંહ હોવા છતાં બાઈકચાલક ધૂસી જતા સિંહની સુરક્ષાને લઈ સવાલ ઉઠ્યો છે. વીડિયો વાઈરલ થતા હવે વનવિભાગ દ્વારા પણ તપાસના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. સિંહની પજવણીનો જે વીડિયો સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થયો છે તે સાસણ ગીર નેશનલ સફારી પાર્કનો હોવાનું સામે આવ્યું છે. પ્રવાસીઓ જીપ્સીમાં સવાર થઈ સિંહ દર્શન કરી રહ્યા હતા ત્યારે સફારીના રસ્તા પર બે અલગ અલગ ઝુપમાં સિંહ કરતા જોવા મળી રહ્યા છે. આ સમયે જ પૂરપાટ ઝડપે બાઈક આવી ચડતા સિંહમાં નાસભાગ મચતી જોવા મળી રહી છે. આ સમગ્ર ઘટના સફારીમાં સવાર પ્રવાસીઓના કેમેરામાં કેદ થઈ હતી. જે વીડિયો હવે સોશિયલ મીડિયામાં વાઈરલ થયો છે. આ મામલે હાલ સાસણ વન વિભાગને તપાસના આદેશ આપવામાં આવ્યા છે. જેની હાલ તપાસ હાથ ધરવામાં આવી છે.

ઈન્ટેક અને સ્પર્શ ફાઉન્ડેશન દ્વારા બાર્ટનના નવીનીકરણ માટે યોજાશે સાંગિતીક કાર્યક્રમ

ભાવનગર શહેરના વિવિધ ઐતિહાસિક સ્થળોએ સફાઈ, તા.૨૧મીએ હેરિટેજ મેરેથોન સહિતના કાર્યક્રમોનું આયોજન



ભાવનગરના દરેક ઐતિહાસિક સ્થળો ગંગાદેરી, ગાંધીસ્મૃતિ, દરબારી કોઠાર, દરબારગઢ, મહિલા ભાગ, જેન લાઈબ્રેરી

પ્રતિનિધિઓ ભાગ લેશે. જે ભાવનગર સ્થળો રહેશે. ૧૯ એપ્રિલના રોજ સાંજે ૮:૦૦ કલાકે બ્યુટીફુલ બાર્ટન પ્રોજેક્ટ અંતર્ગત "અહેસાસ" સંગીતનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો છે. તા.૨૧ એપ્રિલના રોજ ભાવનગરના દરેક ઐતિહાસિક સ્થળો પર "હેરિટેજ મેરેથોન દોડ"નું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં ભાવનગરના દરેક નાગરિકો ભાગ લઈ શકે છે. જેમાં રજીસ્ટ્રેશન કરવું જરૂરી છે.

મકાનની જગ્યામાં દબાણ કરવાના ઈરાદે શખ્સોનો પાડોશી પર હુમલો

વડીયા ગામનો બનાવ, ઘર મુકી જતા રહેવાની પણ ધમકી આપ્યાની ફરિયાદ
ભાવનગર, તા.૯ મકાનની જગ્યામાં દબાણ કરવા માંગતા હોય છેલ્લા ચાર વર્ષથી પરેશાન કરે છે. ગત રાત્રે આરોપીઓએ ફરિયાદી તેમજ સાહેદોને ઘરની બહાર બોલાવી ગાળો આપી હતી અને પાણીની પાઈપ લાઈન કાઢી નાંખવાનું જણાવ્યું હતું અને જહડો કર્યો હતો. અને તમામ આરોપીઓએ ફરિયાદી મથુરને ઢીંકાપાટુનો માર માર્યો હતો અને ગોપાલે લાકડાના ધોકાથી હુમલો કરી મથુરને વાંસાના ભાગે ઈજા પહોંચાડી હતી. તમામ આરોપીઓએ ફરિયાદ તેમજ સાહેદોને ઘર મુકીને જતા રહેવાનું જણાવી જાનથી મારી નાંખવાની ધમકી આપતાં સિહોર પોલીસે ગુનો દાખલ કરી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

શહેરમાં સિંધી સમાજ દ્વારા ભગવાન જુલેલાલજીનો ઉજવાશે પ્રાગટ્ય દિવસ

સંત પ્રભારામ જલ આશ્રમ ઘોઘાગેટથી શોભાયાત્રા નીકળી મુખ્ય માર્ગો પર થઈ જુના બંદર પહોંચશે
ભાવનગર, તા.૯ શેટીચંદ નિમિતે તારીખ ૧૦ને બુધવારે સવારે પૂ. જુલેલાલ મંદિર રસાલા કેમ્પમાં ભવ્ય ઉજવણી કરવામાં આવશે ત્યાર બાદ ભા.૩૦ કલાકે ભવ્ય શોભાયાત્રા સંત પ્રભારામ જળ આશ્રમ રૂપમ ચોકથી પ્રસ્થાન કરશે શોભાયાત્રામાં વિવિધ ધાર્મિક સંસ્થાઓના ભૈરાણાં સામેલ થશે. આ શોભાયાત્રા વાજતો-ગાજતો એમ. જી. રોડ, ખારગેટ થઈને જુનાબંદર જુલેલાલ ધામ ખાતે પૂર્ણ થશે અને ત્યાં સમાજના ઉક્લવણ ભવિષ્ય અને મંદિર અને નવજવાન મંડળના પરિસરમાં મહાપ્રસાદી અને ધાર્મિક કાર્યક્રમો ઉજવવામાં આવશે સમસ્ત સિંધી સમાજ ઉપરોક્ત કાર્યક્રમોમાં જોડાશે. સિંધી સમાજનું નુતન વર્ષ પર્વ "ચેટીચંડ" સિંધી સમાજના ઈષ્ટદેવ ભગવાન જુલેલાલજીના જન્મ દિવસે ભગવાન જુલેલાલ સાઈની પૂજા અર્ચના કરવા તથા સમાજમાં એકતા, ભાઈચારો વધારવા અને સમાજના નબળા વર્ગની સેવા કરવા તથા ઉમંગ ઉલ્લાસથી પર્વની ઉજવણી કરવાનો ઉપદેશ સિંધી સમાજના સંતો મહંતો તથા સામાજિક આગેવાનો દ્વારા આપેલ છે, અને આહ્વાન કરવામાં આવેલ છે કે, સિંધી સમાજ આ ચેટીચંડ પર્વ નિમિતે લોકો ધામધૂમ પૂર્વક તહેવાર ઉજવે, સમાજના ગરીબોને મદદરૂપ થાય, સમાજસેવા અને દાન ધર્મ સાથે લોકહીતના કાર્યો કરે, જેમકે વરુણ દેવના અવતાર ભગવાન જુલેલાલજી સંકટ સમયમાં પ્રગટ થઈ અનિષ્ટ તત્વોથી સિંધી સમાજની રક્ષા કરી હતી તેજ પ્રમાણે દરેક યુવાધન સમાજ માટે સમર્પિત થઈ સમાજના હિતોની રક્ષા કરે, સમાજસેવા કરે તેવો મુખ્ય ઉદ્દેશ રહેલ છે.



કલ્યાણ માટે સમૂહ પલ્લવ અરદાસ (સમૂહ પ્રાર્થના) કરવામાં આવશે ત્યાર બાદ સિન્ધુનગર ખાતે આવેલ જુલેલાલ

'મહાત્માનો મારગ' પુસ્તકનું વિમોચન

લોકભારતી સણોસરાના પૂર્વ વિદ્યાર્થી ડોક્ટર બળવંત તેજાણી તથા રાઘવજી ડાભી દ્વારા લખાયું પુસ્તક
ભાવનગર, તા.૯ શનિવાર તા.૬ના રોજ ઉત્કર્ષ કેળવણી ટ્રસ્ટ સુરત દ્વારા પ્રકાશિત 'મહાત્માનો મારગ' પુસ્તકનો વિમોચન વિધિ મહારાજા કૃષ્ણકુમારસિંહજી સ્કૂલ - કામોડ ૩૩૪ માં યોજાઈ ગયો. 'મહાત્માનો મારગ' પુસ્તકના લેખકો ડોક્ટર બળવંત તેજાણી તથા રાઘવજી ડાભી લોકભારતી સણોસરાના વિદ્યાર્થી રહ્યા છે. જે અનેક રચનાત્મક પ્રવૃત્તિઓ સાથે જોડાયેલા છે. આ પ્રસંગે શાળાના આચાર્યચેતન હિરપરાએ સૌને છે. લગભગ એક લાખ કરતા વધુ પુસ્તકો આવકાર્યાં. ધબકાર દૈનિકના ગાંધીજી પર લખાયા છે. તંત્રી નરેશભાઈ વરીયાએ ડોક્ટર સુરેશ અવૈયાએ ગાંધીજીના પોતાના વક્તવ્યમાં જણાવ્યું કે પ્રસંગે રજુ કરી ગાંધીમય વાતાવરણ ઊભું દુનિયામાં સૌથી વધારે કોઈ કર્યું હતું. પુસ્તકના લેખક રાઘવજી ડાભી એ એક વ્યક્તિ વિશે લખાયું હોય તો તે ગાંધીજી આચાર્યચેતન હિરપરાએ સૌને છે. લગભગ એક લાખ કરતા વધુ પુસ્તકો આવકાર્યાં. ધબકાર દૈનિકના ગાંધીજી પર લખાયા છે. તંત્રી નરેશભાઈ વરીયાએ ડોક્ટર સુરેશ અવૈયાએ ગાંધીજીના પોતાના વક્તવ્યમાં જણાવ્યું કે પ્રસંગે રજુ કરી ગાંધીમય વાતાવરણ ઊભું દુનિયામાં સૌથી વધારે કોઈ કર્યું હતું. પુસ્તકના લેખક રાઘવજી ડાભી એ દુનિયામાં કઈ રીતે છવાયેલા હતા તે ઉદાહરણ સાથે સમજાવ્યું. આ પુસ્તક વિદ્યાર્થીઓના હાથમાં પહોંચે તેવું કરવા જણાવ્યું હતું. એ માટે આર્થિક સહયોગ પણ મૈત્રી ટ્રસ્ટ કરશે તેવું જણાવ્યું હતું. આ કાર્યક્રમમાં કેળવણી નિરીક્ષક કિશોર વાવાણી, આચાર્ય અલ્પેશ પીપળીયા, પ્રસાદેન તથા રમાબેન પદમાણી ઉપસ્થિત રહ્યાં હતાં. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન દિલીપભાઈ આંબલીયા એ કર્યું હતું. ઉત્કર્ષના પ્રમુખ મુકેશભાઈ ધામેલીયા તથા કિશોરભાઈ પરમારે સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંકલન કર્યું હતું. કાર્યક્રમના અંતે આભાર વિધિ ઉત્કર્ષના ટ્રસ્ટી જીતુ મકવાણા એ કરી હતી.



કાર્યક્રમમાં ગાંધીને કઈ રીતે રજૂ કર્યાં છે તેની સંક્ષિપ્તમાં વાત કરી હતી. બુક બામના ડોક્ટર વિજય પટેલે પોતાનો રાજ્યો વ્યક્ત કર્યો હતો. કાર્યક્રમના અધ્યક્ષ પરિમલ દેસાઈએ મનનીય પ્રવચન આપ્યું. ગાંધી સમગ્ર

નવરચિત રાજ્ય શાળા સંચાલક મહામંડળની રચના

ભાવનગરમાંથી નરેન્દ્રસિંહ જાડેજા અને જીજ્ઞેશ વાટલીયાની મહામંડળમાં નિમણૂક
તેમાં ભાવનગર જિલ્લામાંથી મંત્રી પદે નરેન્દ્રસિંહ પી. જાડેજાની નિયુક્તિ કરવામાં આવી જેઓ આર્યકુળ શૈક્ષણિક સંકુલનું સંચાલન કરી રહ્યા છે તેમજ તેઓનો બહોળો અનુભવ શિક્ષણમાં ધરાવે છે અને શિક્ષણ જગતમાં તેઓ એક અદકરૂ સ્થાન ધરાવે છે. આ ઉપરાંત સહમંત્રી પદે જે નિમણૂક કરવામાં આવી તેમાં ભાવનગર જિલ્લાના જીગ્નેશભાઈ વાટલીયાની પસંદગી કરવામાં આવી તેઓ માર્ગદર્શિ વિદ્યામંદિરના સંચાલક છે જેઓ ૨૫ વર્ષથી શિક્ષણમાં કેળવણીનું કાર્ય કરી રહ્યા છે અને ભાવનગર યુનિવર્સિટી સ્વનિર્ભર કોલેજ સંચાલક મંડળના પ્રમુખ પણ છે તેમજ અનેક સામાજિક સંસ્થાઓમાં પણ પોતાની સેવા આપી રહ્યા છે. તે સામાજિક અને શિક્ષણ ક્ષેત્રે તેઓ આગવી ઓળખ ધરાવે છે. આ મહામંડળમાં જુદા જુદા હોદાઓ તેમજ જુદી જુદી સમિતિમાં હદેદારોની વરણી કરવામાં આવી છે આ ઉપરાંત રાજ્ય સંયોજક સમિતિની રચના પણ કરવામાં આવી છે.



શાળા સંચાલક મંડળના મજૂર પછી એકમાત્ર મહામંડળની રચના કરવામાં આવી છે જે રાજ્ય શાળા સંચાલક મહામંડળ, ગુજરાત પ્રદેશ ગણાશે. આજે આ મહામંડળના હોદેદારોની વરણી કરવામાં આવી છે જેમાં અધ્યક્ષ તરીકે ભાસ્કરભાઈ પટેલ અને મનુભાઈ રાવળ તેમજ પ્રમુખ તરીકે ડૉ. શંકરસિંહ રાણાની નિયુક્તિ કરવામાં આવી છે જ્યારે અન્ય હોદેદારોમાં જે નિયુક્તિ કરવામાં આવી

કડવા લીમડાના મીઠા ગુણ : ચૈત્ર માસમાં લીમડાના મોરનો રસ આરોગ્યવાથી આખું વર્ષ રહેશે નિરોગી

ભુપ્પા પેટે મોરનો રસ લેવો વધુ હિતકારી છે તેની સાથે કુણા તાજ પાનનો પણ ઉપયોગ કરી શકાય છે.
આ અંગે તળાજાના વૈદ્ય મહેન્દ્રસિંહ સરવૈયાએ જણાવ્યું છે કે, લીમડાના મોરનું આયુર્વેદિક દ્રવ્યોએ ખાસ મહત્વ છે. આપણી જૂની પેઢીઓ અવશ્ય ચૈત્ર મહિનામાં લીમડાના મોરનો ઉપયોગ કરતી હતી. રસોડામાં લીમડાના મોરનો રસ બનાવવામાં આવે છે અને ઘરના સભ્યોને તેનું પાન કરાવવામાં આવે છે. ભીમારીઓમાં આ કડવાશ ઉપયોગી છે. હાલ લીમડાઓમાં મોર આવેલો હોય છે તે સફેદ ફૂલ તોડી લઈને ત્યારબાદ તેને પાણીથી સાફ કર્યા પછી વાટી દેવામાં આવે છે અથવા મિશ્રણ દ્વારા પણ રસ તૈયાર થઈ જાય છે. જો તેમાં વધારે કડવાશ લાગતી હોય તો પાણી પણ મિશ્રણ કરવામાં આવે છે અથવા મધનો પણ ઉપયોગ કરી શકાય છે. ચામડીના રોગો હોય, ખરજીવ કે ખંજવાળ હોય તો ત્યાં તેનો લેપ કરવાથી પણ લાભ થાય છે. ફાગણ મહિનો પૂર્ણ થતા જ લીમડાઓમાં મોર આવવાનું શરૂ થઈ જાય છે જે આખો ચૈત્ર મહિનો જોવા મળે છે. સફેદ ફૂલ જેવો લીમડાનો મોર ચામડીના રોગોથી માંડીને પેટના રોગો સુધીમાં ઉપયોગી છે. સવારમાં પિતા ભલીરામજીનું હૃદયદ્રાવક અવસાન થયું. કાકા આબાજી હેડગેવારની છત્રછાયામાં બાળપણ વિતાવ્યું. છત્રપતિ શિવાજી મહારાજની વાર્તાઓમાંથી સ્ફૂર્તિ પ્રાપ્ત કરી. નાનપણથી જ દેશભક્તિની દાજ : સીતાબરડી કિલ્લા ઉપરથી યુનિયન જેક ઉતારી ભગવો ધ્વજ ફરકાવવાની યોજના. નાનપણ સ્કૂલ માં, વંદે માતરમ્ આંદોલનની શરૂઆત કરી. આખી હાઈસ્કૂલમાં જરૂરી સફળતા. બંને નિવાસીય હાઈસ્કૂલમાંથી અરતરફી થઈ. ત્યારબાદ યવતમાળ અને પૂનામાં શિક્ષણ પૂરું કર્યા બાદ ૧૯૧૦માં કલકત્તામાં દાકતરીનો અભ્યાસ શરૂ કર્યો. આમ બંગાળ એટલે આખા ભારતનું ક્રાંતિકારી ઘર. આમ ચાલુ અભ્યાસે બંગાળી જીવન સાથે સમરસતા કેળવી લીધી. મહાન ક્રાંતિકારીઓ શ્રી શ્યામસુંદર ચક્રવર્તી, શ્રી મોતીલાલ ઘોષ, 'અમુત બગાર પત્રીકા' ના સંપાદક અને તે સમયના ક્રાંતિકારી નેતાઓ સાથે ગાઢ પરિચય અને આ ક્રાંતિકારી વડે દેશભક્તિના કામમાં જોડાણ. આ ક્રાંતિકારીઓ થી છુપી પોલીસ પણ થાકી જતા. ૧૯૧૪ માં એલ.એમ.એસ. ની પરીલા પાસ કરી. બાદ એક વર્ષ સુધી કલકત્તામાં જ નિવાસ કરીને રહ્યા. ૧૯૧૬ માં નાગપુર પાછા ફરવું. નોકરી કે નિર્વાહની ચિંતા. ૧૦ વર્ષનો મંથનકાળ, કોંગ્રેસ, હિંદુ મહાસભા તેમજ ક્રાંતિકારી દળો સાથે સામાજિક આંદોલનમાં પુરા જોશથી કાર્ય કર્યું. તેમના મનમાં સતત એક પ્રશ્ન ઊઠતો હતો કે દેશ ગુલામ કેમ બન્યો? નાગપુરમાં અસહયોગ સમ્રાહ ઉજવાવા માટે નિમાયેલી સમિતિના મંત્રીઓમાં ડોક્ટરજી પણ હતા. ૧૯૨૦ના કોંગ્રેસના નાગપુર અધિવેશન વેળાએ ડોક્ટરજી કોંગ્રેસ સ્વયંસેવક દળ ના પ્રમુખ હતા. બહુ ઓછા લોકોને એ વાતની ખબર હતી કે આ અધિવેશનમાં 'લોકતંત્ર ની સ્થાપના અને દુનિયાના તમામ દેશોની પૂંજવાદી શિકતઅદથી મુક્તિ'ની માંગણીના દરવાજા જનક 'નાગપુર નેશનલ યુનિયન'ના ડોક્ટર હેડગેવાર જ હતા. બાદ ૧૯૨૧ માં અસહકાર આંદોલનમાં પહેલા કારાવાસ કર્યા બાદ તમામ દેશભક્તિના આંદોલનમાં અને હિંદુ સમાજમાં શુન્યી છે તે અંગેનું મનન કરી. ૧૯૨૫માં વિજયાદશમીના શુભ દિવસે નાગપુર ખાતે રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘની સ્થાપના કરી. ફક્ત વાતો નહીં પણ વ્યક્તિ નિર્માણ દ્વારા રાષ્ટ્ર નિર્માણ ના નથી. મારું કાર્ય એ જ મારું જીવન શરૂઆત પોતાનાથી કરતા. અને એકવાર અમરાવતી નાગપુર રોડ પરડ માટે આડગાંવથી ઉપ માઈલ પગે ચાલીને ગયા. ૧૯૩૦માં સત્યાગ્રહમાં અકોલા જેલમાં કારાવાસ. બે વર્ષ કારાવાસમાં ફક્ત દેશભક્તિ, સંઘની ચિંતા. આમ સંઘની શક્તિ વધતી ગઈ. ૧૯૩૨ અને ૩૪ માં મધ્યપ્રાંત સરકારે એક સરકારી પત્રક દ્વારા સંઘની અસ્તિત્વને અસ્વીકાર્યું અને તેનું અસ્તિત્વ પંડન કર્યું. દારિદ્ર્ય પરવા નહીં. મારું કાર્ય એ જ મારું જીવન તન, મન, ધનથી સેવા કરવાની. આમ પોતાના દેશભક્તિ કાર્યમાં શ્રેષ્ઠ ચરિત્ર રહ્યું હતું. શત્રુ પણ તેમને આંગળી ચીંચી ન શકે. 'લાંબુ જીવવાની મને ઈચ્છા નથી. મારું કાર્ય એ જ મારું જીવન છે.' ૧૯૩૮માં સમ્રત પરીશ્રમને હિસાબે બિમાર પડ્યા. ૨૦ જુન, ૧૯૪૦ના રોજ મૃત્યુ પહેલાના દિવસે સંઘ કાર્યની જવાબદારી આ. શ્રી ગુરૂજીને સોંપી અને આવા ઋષિવૃત્ત દેશભક્તે ૨૧ જુન, ૧૯૪૦ના દિવસે નાગપુરમાં અવસાન પામ્યા.



ભાવનગર, તા.૯ ચૈત્ર મહિનાનું ધાર્મિક મહત્વ છે તે જ રીતે આરોગ્યની દ્રષ્ટિએ પણ જો એક મહિનો લીમડાના મોરનો ઉપયોગ કરવામાં આવે તો ચૈત્ર મહિનો આખું વર્ષ તંદુરસ્ત રાખી શકે છે કારણ કે અત્યારના સમયે ચારે તરફ લીમડાઓમાં મોર જોવા મળે છે. જે મોરનો રસ પીવાથી અથવા તો તેને ચાવીને ખાવાથી પણ આરોગ્યની દ્રષ્ટિએ લાભપ્રદ છે.

વિવેકાનંદ હોમિયોપેથિક હોસ્પિટલ ખાતે નિદાન અને સારવાર કેમ્પ

ભાવનગર, તા.૯ શ્રીમતી વી. ટી. કેવડીયા તથા શ્રીમતી ડી. આર. કિકાણી ચેરિટીબલ ટ્રસ્ટ સંચાલિત સ્વામી વિવેકાનંદ હોમિયોપેથીક મેડિકલ કોલેજ, સિદ્ધસર દ્વારા તા. ૧૦ મી એપ્રિલનો દિવસ સમગ્ર વિશ્વમાં હોમિયોપેથિક ચિકિત્સા પધ્ધતિના શોધક ડો સેમ્યુઅલ હેનિમેનનો જન્મ દિન સમગ્ર વિશ્વમાં વિશ્વ હોમિયોપેથીક દિવસ તરીકે મનાવવામાં આવે છે. ત્યારે સ્વામી વિવેકાનંદ હોમિયોપેથીક મેડિકલ કોલેજ અને હોસ્પિટલ દ્વારા આ દિવસની ઉજવણી માટે ખાસ હોમિયોપેથીક ચિકિત્સા અંગે જાગૃતિ કેળવાય તે માટે વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા હોમિયોપેથીના વિવિધ વિષયો પર જુદી જુદી ક્વિઝનું પણ આયોજન કરવામાં આવેલ છે. ઉપરાંત બુધવાર તા. ૧૦ મી એપ્રિલના રોજ સિદ્ધસર કોલેજ કેમ્પસ ખાતે વિનામુલ્યે નિદાન કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે, જેમાં સવારે ૯ થી ૧૧ દરમિયાન સ્ત્રીરોગ નિષ્ણાંત ડો વેલલાભેન પટેલ દ્વારા સ્ત્રીરોગો માટે, સર્જન ડો જયંત મશરૂ દ્વારા પેટ તથા આંતરડાના રોગો માટે તથા ડો કાનાણી દ્વારા હૃદય રોગ તથા

વિશ્વ હોમિયોપેથી દિન નિમિતે બુધવારે કેમ્પ યોજાશે

ડાયાબિટીસના રોગ માટે વિનામુલ્યે તપાસ કરી આપવામાં આવશે તેમજ શહેરના નામાંકિત ચામડીના રોગ નિષ્ણાંત તબીબ ડો મુની તથા કાન નાક ગળા ના નિષ્ણાંત સર્જન ડો માલવિયા દ્વારા તે દિવસે સાંજે ૪ થી ૫ વિનામુલ્યે તપાસ કરી આપવામાં આવશે. તથા જરૂરિયાતમંદ લોકોને વિનામુલ્યે હૃદયનો કાર્ડિયોગ્રામ પણ કાઢી આપવામાં આવશે. તથા જરૂરિયાતમંદ લોકોને વિનામુલ્યે ડાયાબિટીસ નો રિપોર્ટ કરી આપવામાં આવશે. જેનો જાહેર જનતા એ મોટા પ્રમાણ માં લાભ લેવા માટે સંસ્થા દ્વારા અનુરોધ કરવામાં આવેલ છે.

મહાન ક્રાંતિકારી, વ્યક્તિ નિર્માણ દ્વારા રાષ્ટ્ર નિર્માણ: ડૉ. કેશવરાવ બલિરામ હેડગેવાર

આપણા દેશમાં કાલગણના માટે ઘણી પદ્ધતીઓ છે. પરંતુ આ પદ્ધતી ઈ.સ. પહેલાની વૈદિક કાલગણના મુજબની ખુબ જ પ્રાચીન પદ્ધતિ છે. આજના દિવસે બ્રહ્માજીએ સુષ્ટીનું નિર્માણ કરેલું. સમ્રાટ વિક્રમાદિત્ય દ્વારા વિક્રમી સંવતનો શુભારંભ, મર્યાદા પુરુષોત્તમ ભગવાન શ્રી રામનો રાજ્યાભિષેક, દશાવતારમાં મત્સ્ય અવતાર અવતરણ, આ દિવસે સ્વામી દયાનંદ સરસ્વતી દ્વારા આર્યસમાજની સ્થાપના થઈ. નવરાત્રીનો પ્રારંભ (શકિતની આરાધના) તથા ભગવાન જુલેલાલ નો જન્મ દિવસ જેવા દિવસો છે. આજ દિવસે નાગપુરમાં એક મહાન દેશભક્ત ડૉ. કેશવરાવ ભલીરામ



ચૈત્ર સુદ એકમ, ગુડી પડવો, તા. ૯-૪-૨૦૨૪ મંગળવાર જન્મદિવસ

હેડગેવારનો જન્મ થયેલ. જેમણે વિશ્વનું સૌથી મોટું દેશભક્ત સંગઠન એવા રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘની સ્થાપના કરેલ. આ મહાન દેશભક્ત વિશે થોડું જાણીએ. માટીમાંથી મર્દોનું સર્જન કરનાર એવા મહાન ક્રાંતિકારી, ડૉ. કેશવરાવ ભલીરામ હેડગેવાર જે મહાપુરુષની પ્રેરણા અને જ્ઞાનને લીધે આપણને કાર્ય કરવાની પ્રેરણા જાગૃત થાય છે, કે જેમને આજે વર્ષો બાદ પણ આજે યાદ કરીએ છીએ તે દેશભક્ત વિશે જાણીએ. જેમનો જન્મ ચૈત્ર સુદી એકમ-ગુડી પડવો વર્ષ પ્રતિપદા ૧, એપ્રિલ ૧૮૮૮ના રોજ થયો હતો. ફક્ત બાર વર્ષની ઉંમરે માતા રેવતીબાઈ અને

પિતા ભલીરામજીનું હૃદયદ્રાવક અવસાન થયું. કાકા આબાજી હેડગેવારની છત્રછાયામાં બાળપણ વિતાવ્યું. છત્રપતિ શિવાજી મહારાજની વાર્તાઓમાંથી સ્ફૂર્તિ પ્રાપ્ત કરી. નાનપણથી જ દેશભક્તિની દાજ : સીતાબરડી કિલ્લા ઉપરથી યુનિયન જેક ઉતારી ભગવો ધ્વજ ફરકાવવાની યોજના. નાનપણ સ્કૂલ માં, વંદે માતરમ્ આંદોલનની શરૂઆત કરી. આખી હાઈસ્કૂલમાં જરૂરી સફળતા. બંને નિવાસીય હાઈસ્કૂલમાંથી અરતરફી થઈ. ત્યારબાદ યવતમાળ અને પૂનામાં શિક્ષણ પૂરું કર્યા બાદ ૧૯૧૦માં કલકત્તામાં દાકતરીનો અભ્યાસ શરૂ કર્યો. આમ બંગાળ એટલે આખા ભારતનું ક્રાંતિકારી ઘર. આમ ચાલુ અભ્યાસે બંગાળી જીવન સાથે સમરસતા કેળવી લીધી. મહાન ક્રાંતિકારીઓ શ્રી શ્યામસુંદર ચક્રવર્તી, શ્રી મોતીલાલ ઘોષ, 'અમુત બગાર પત્રીકા' ના સંપાદક અને તે સમયના ક્રાંતિકારી નેતાઓ સાથે ગાઢ પરિચય અને આ ક્રાંતિકારી વડે દેશભક્તિના કામમાં જોડાણ. આ ક્રાંતિકારીઓ થી છુપી પોલીસ પણ થાકી જતા. ૧૯૧૪ માં એલ.એમ.એસ. ની પરીલા પાસ કરી. બાદ એક વર્ષ સુધી કલકત્તામાં જ નિવાસ કરીને રહ્યા. ૧૯૧૬ માં નાગપુર પાછા ફરવું. નોકરી કે નિર્વાહની ચિંતા. ૧૦ વર્ષનો મંથનકાળ, કોંગ્રેસ, હિંદુ મહાસભા તેમજ ક્રાંતિકારી દળો સાથે સામાજિક આંદોલનમાં પુરા જોશથી કાર્ય કર્યું. તેમના મનમાં સતત એક પ્રશ્ન ઊઠતો હતો કે દેશ ગુલામ કેમ બન્યો? નાગપુરમાં અસહયોગ સમ્રાહ ઉજવાવા માટે નિમાયેલી સમિતિના મંત્રીઓમાં ડોક્ટરજી પણ હતા. ૧૯૨૦ના કોંગ્રેસના નાગપુર અધિવેશન વેળાએ ડોક્ટરજી કોંગ્રેસ સ્વયંસેવક દળ ના પ્રમુખ હતા. બહુ ઓછા લોકોને એ વાતની ખબર હતી કે આ અધિવેશનમાં 'લોકતંત્ર ની સ્થાપના અને દુનિયાના તમામ દેશોની પૂંજવાદી શિકતઅદથી મુક્તિ'ની માંગણીના દરવાજા જનક 'નાગપુર નેશનલ યુનિયન'ના ડોક્ટર હેડગેવાર જ હતા. બાદ ૧૯૨૧ માં અસહકાર આંદોલનમાં પહેલા કારાવાસ કર્યા બાદ તમામ દેશભક્તિના આંદોલનમાં અને હિંદુ સમાજમાં શુન્યી છે તે અંગેનું મનન કરી. ૧૯૨૫માં વિજયાદશમીના શુભ દિવસે નાગપુર ખાતે રાષ્ટ્રીય સ્વયંસેવક સંઘની સ્થાપના કરી. ફક્ત વાતો નહીં પણ વ્યક્તિ નિર્માણ દ્વારા રાષ્ટ્ર નિર્માણ ના નથી. મારું કાર્ય એ જ મારું જીવન શરૂઆત પોતાનાથી કરતા. અને એકવાર અમરાવતી નાગપુર રોડ પરડ માટે આડગાંવથી ઉપ માઈલ પગે ચાલીને ગયા. ૧૯૩૦માં સત્યાગ્રહમાં અકોલા જેલમાં કારાવાસ. બે વર્ષ કારાવાસમાં ફક્ત દેશભક્તિ, સંઘની ચિંતા. આમ સંઘની શક્તિ વધતી ગઈ. ૧૯૩૨ અને ૩૪ માં મધ્યપ્રાંત સરકારે એક સરકારી પત્રક દ્વારા સંઘની અસ્તિત્વને અસ્વીકાર્યું અને તેનું અસ્તિત્વ પંડન કર્યું. દારિદ્ર્ય પરવા નહીં. મારું કાર્ય એ જ મારું જીવન તન, મન, ધનથી સેવા કરવાની. આમ પોતાના દેશભક્તિ કાર્યમાં શ્રેષ્ઠ ચરિત્ર રહ્યું હતું. શત્રુ પણ તેમને આંગળી ચીંચી ન શકે. 'લાંબુ જીવવાની મને ઈચ્છા નથી. મારું કાર્ય એ જ મારું જીવન છે.' ૧૯૩૮માં સમ્રત પરીશ્રમને હિસાબે બિમાર પડ્યા. ૨૦ જુન, ૧૯૪૦ના રોજ મૃત્યુ પહેલાના દિવસે સંઘ કાર્યની જવાબદારી આ. શ્રી ગુરૂજીને સોંપી અને આવા ઋષિવૃત્ત દેશભક્તે ૨૧ જુન, ૧૯૪૦ના દિવસે નાગપુરમાં અવસાન પામ્યા.

સૌરાષ્ટ્ર આસપાસ

ભારત યુએસની ચૂંટણી સિસ્ટમ પર ચાઇના એટેક કરી શકે છે

૨૦૨૪માં વિશ્વના ઘણા દેશોમાં ચૂંટણી યોજાઈ રહી છે ખાસ કરીને વિશ્વના સૌથી મોટા લોકશાહી દેશ ભારતમાં પણ ચૂંટણી યોજવામાં આવી રહી છે વિશ્વની અંદર ભારતનું સૌથી મોટું ચૂંટણીનું તંત્ર ગોઠવવાઈ ચૂક્યું છે આવી જ રીતે અમેરિકામાં પણ પ્રમુખ પદની ચૂંટણી યોજવાની છે અમેરિકા વિશ્વની સૌથી વૃદ્ધ લોકશાહી છે અને ભારત વિશ્વની સૌથી મોટી લોકશાહી છે આ બંને દેશની લોકશાહીની ચૂંટણીમાં ચીન વિદ્યુત નાખવા માટે સંજ્ઞ થયું છે ખાસ કરીને તે સાયબર એટેકથી માંડીને આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ ની મદદ લઈને ભારત અને અમેરિકાની ચૂંટણીને ડિસ્ટર્બ કરવા માટે યત્ન કરી રહ્યું છે ભારતમાં ચૂંટણીનો માહોલ જમતો જાય છે બીજી બાજુ ચીનમાં ચાઇના ડાઉન માટે સાયબર નિષ્ણાંતો તનતોડ મહેનત કરી રહ્યા છે જેથી ભારતને અમેરિકામાં અસ્થિરતા ફેલાવ.

આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ દ્વારા અને પ્રકારના સાચા ખોટા ડેટા જનરેટ કરી શકાય છે ભારતની વસ્તી અને મતદારોની સંખ્યા બાબત ની અંદર મોટા ગરબડા ગોટાળા પણ કરી શકાય છે આવી જ રીતે મતદાન કરવાના એવીએમ મશીનને પણ ડેમેજ કરી શકાય છે આ મશીનને ફિઝિકલી નહીં પરંતુ તેના ઇન્ટરનેટ સાથે જોડાયેલા સોફ્ટવેરને ડેમેજ કરી શકાય છે ચીન તેમાં વાયરસ પણ મોકલી શકે છે આવા વાયરસ ડિજિટલ વાયરસ કહેવાય છે કોમ્યુટર અને ઇન્ટરનેટમાં જે વાયરસ ફેલાય છે તે વાયરસ ડિજિટલ રૂપમાં હોય છે જ્યાં આખરે બેઝેસ પછા પછા થઈ શકે છે અને ડેટાને કમ્પટ કરે છે જ્યારે માણસના શરીરમાં રોગ રૂપે જે વાયરસ આવે છે તે વાયરસને પેથોલોજીકલ વાયરસ કહેવામાં આવે છે દાખલા તરીકે કોરોના ના વાયરસ શરીર ના વાયરસ ટીબીના વાયરસ આ બધા વાયરસ ડિજિટલ નથી પણ પેથોલોજીકલ છે જે જીવંત હોય છે જ્યારે ડિજિટલ વાયરસ જીવંત હોતા નથી પરંતુ તે એકિટવ હોય છે ગતિશીલ હોય છે અને તે મૂળ ડેટા ની અંદર ભળી જઈને ગરબડા ગોટાળા પણ કરી શકે છે પેથોલોજીકલ વાયરસ કરતા ડિજિટલ વાયરસ અતિ વ્યાપક પ્રમાણમાં સ્પેડ થઈ શકે છે. હવા સાથેનો સંપર્કમાં પણ હવે મોટી ટેકનોલોજી આવી ગઈ છે આર્ટિફિશિયલ ઇન્ટેલિજન્સ દ્વારા આ કામ ખૂબ ઝડપથી અને ઓટોમેટિકલી થઈ શકે એમ છે ભારત અને અમેરિકાના સાઈબર સિક્યુરિટીના નિષ્ણાંતો ચીનના સંભવિત હુમલા સામે સંજ્ઞ રાખી રહ્યા છે ભારતના બીજા રાજ્યોમાં ચૂંટણીનો જંગ જમતો જાય છે પરંતુ ગુજરાતમાં પ્રચાર ઓછો અને વાદવિવાદ અપરંપાર જેવી સ્થિતિ સર્જાતી જાય છે.

ગુજરાતમાં જ્ઞાતિઓ જાતિઓ તેમજ વિવિધ પ્રકારના સંગઠનો વચ્ચેના વિવાદો વધુ છે જોકે વિવાદો તો દરેક રાજ્યમાં ઓછા વતા પ્રમાણમાં હોય જ પરંતુ ગુજરાતની અંદર ચૂંટણીનો પ્રચાર ઓછો પણ વાદવિવાદ વધતા જાય છે બીજી બાજુ કોંગ્રેસના સારા સારા નેતાઓ ભાજપમાં સામેલ થઈ જતા કોંગ્રેસ માટેની મુશ્કેલીઓ વધતી જાય છે જ્યારે ભાજપ તો કોઈ પણ ક્ષણે ચૂંટણી જંગમાં ચૂકવવા માટે સંજ્ઞ છે ત્યારે ચીન અદ્યતન રીતે દખલગીરી કરવાના કાવતરા કરી રહ્યું છે તે સાઈબર એટેક કરશે.

ખાનદાની-વફાદારી: માલિક-મજૂર

ચાર ચાર પેઢીથી એક ગિરાસદાર પરિવાર અને તેને ત્યાં કામવાળા તરીકે એટલી જ પેઢીથી સેવા આપનાર મજૂર પરિવારનો વૃદ્ધ માણસ એકલો પડી ગયો ત્યારે તેની જીવલેણ બિમારી વખતે ગિરાસદાર પરિવાર તેની પડખે રહીને તેને બેઠો કરી દે છે

ખેડૂત ગિરાસદાર જાલમસંગને ત્યાં એવી તો સ્થિતિ કે ગાયો ભેંસોનાં ઘણા અને બળદોની બે બોડ તથા ઘોડા, વાડી, ખેતર અને સીમની પૂરેપૂરી મિલકત છે. એનાં વાડી-ખેતરમાં કામ કરનારા માણસો અને ઘરે દરબારગઢમાં એના મજૂર માણસોનાં બેરોને છોકરાઓ આખો દી કામ કર્યા કરે. એને ત્યાં કામ કરનારા માણસો બધાં ગરીબ ઘરનાં એટલે અહીં એ સૌનું ગુજરાન નભતું. જાલમસંગ બાપુનો દેવ જેવો સ્વભાવ એટલે એની વાડીમાં, ખેતરમાં, એની સીમમાં, એના ડુંગરમાં ભેંસો ને ગાયો તથા બળદ ઘોડાને સાચવનારા ચાર પાંચ કુટુંબોની રોજી રોટી મળતી. આ જાલમસંગ બાપુના પરિવારની ચાર પેઢી વીતી ગઈ. એને ત્યાં કામ કરનારા પરિવારોની પણ ચાર પેઢી પસાર થઈ ગઈ હતી. સમયે કચવટ બદલ્યું, કાળક્રમે દરબારની સ્થિતિ ઓછી થવા માંડી. એને ત્યાં કામ કરનારા પરિવારો એક પછી એક, એમ આ ગામડું છોડીને શહેર ભણી ઉછાળા ભરી ગયા. એક કુટુંબમાંથી એક સાઈઠ વર્ષની ઉંમરનો માણસ, જે આ ખોરડું છોડવા માંગતો ન હતો. એણે તો જે ઘણી ઘાઈએ એ જ સાચો. હવે એને બીજો કોઈ ઘણી ન કરવો એવી ભાવના સાથે જાલમસંગ બાપુનું કુટુંબ છોડ્યું નહીં. આખરે તો તેના પરિવારમાં આ ગામડે કોઈ ન રહ્યું. એના ઘરવાળા પણ સ્વર્ગ સીધાવા. એના છોકરાઓ

મોટા થયા એટલે શહેર ભણી સ્થળાંતર કરી ગયા. અહીં આ એક બુટ્ટો આખો દી બાપુનાં ખેતરવાડી અને ગઢનું વૈતરું કર્યા કરે છે. દરબારગઢના વીઘા એક ફળિયાની વચ્ચે એક ઊંચું નાળિયેરીનું ઝાડ છે. તેની આસપાસ આખો દિવસ આ ફળિયે બુટ્ટો માણસ કામ કર્યા કરે. એક દિવસ સાંજના ટાણે એને થયું કે નાળિયેરી એટલી બધી ઊંચી અને એના ઉપર સાત આઠ નાળિયેર પાકીને ટળા થઈ ગયાં છે. જાલમસંગ બાપુના ચોથી પેઢીના સંતાનોને આ નાળિયેરનું પાણી પાવા માટે હવે નાળિયેરી ઉપર ચડે એવું કોઈ નહોતું. એટલે પોતે હિંમત કરીને ધીમે ધીમે ધીમે નાળિયેરી ઉપર ચડ્યો. નાળિયેર તોડવામાં એના હાથ ટૂંકા પડે એટલે નાળિયેરીના ઉપરના થડિયે પોતાના બન્ને પગની આંટી વાળીને બે હાથે નાળિયેર તોડવા પ્રયત્ન કરતો રહ્યો. અચાનક એના હાથ અને પગ છૂટી ગયા. તે સીધો નાળિયેરીના મૂળ પાસે ક્યારામાં આવીને પટકાઈ પડ્યો. ફળિયામાં ઘણાકો સાંભળીને જાલમસંગ બાપુની ચોથી પેઢીના વારસદાર યુવાને દોડતાં આવીને જોયું તો એ કોથળાની જેમ નાળિયેરીના થડ પાસે પડ્યો હતો.

એનો જીવ સલામત હતો. તેને બેઠો કરવા પ્રયત્ન કર્યો પણ એણે કહ્યું કે, ' બાપુ ! મારી કેડ ભાંગી ગઈ હોય એવું લાગે છે. ' આ ઉંમરે હાડકાં બરડા થઈ જવાથી કેલ્શિયમ ઘટી ગયું હોય અને ભાંગતૂટ થયા પછી સાંજ થવામાં વાર તો લાગે જ. તેને બેઠો કરીને જાણ્યું તો તેના થાપાનું હાડકું ભાંગી ગયું હતું. એટલે એને જોળીમાં નાખીને જાલમસંગ બાપુના વારસદારે એને ધીમે ધીમે પોતાના ફોરલીલા સૂવડાવ્યો. શહેરમાં સરકારીને બદલે પ્રાઇવેટ દવાખાનામાં દાખલ કર્યો. ઓર્થોપેડિક સર્જન ઓપરેશન કરવા માટેની ફી રૂપિયા એંસી હજાર કીધા. આ તો જાલમસંગ બાપુનો પરિવાર ! ચાર ચાર પેઢીથી જેણે દરબારગઢથી માંડીને ખેતર-વાડી ને માલદોર સહિત અહીંની આખી સ્થિતિમાં સેવા કરી છે, એવો આ માણસ આજે ભાંગી પડ્યો. એની વૃદ્ધાવસ્થાએ પોતાના આખા પરિવારમાંથી કોઈ આ ગામમાં રહ્યું નથી. જેણે પોતે એકલા પડ્યે આ દરબારનું ઘણીપણું છોડ્યા વગર વફાદારી નિભાવી છે. તેને આત્મચારે આ જાલમસંગ બાપુના ખાનદાને એંસી હજાર જેટલી ફી ભરીને ઓર્થોપેડિક સર્જનનું બીલ ચૂકવી દીધું



એના પગે થાપાના હાડકાનું ઓપરેશન કરાવી આ દરબારના યુવકે એક મહિના સુધી પોતાના ગઢમાં રાખીને તેની સેવા કરી. એ માણસ હાલતો ચાલતો થયો એટલે વાડીમાં એને રહેવાની વ્યવસ્થા કરી આખી. એના કપડાંલતા, ખાણીપીણું અને જીવન જરૂરિયાતની બધી જ વસ્તુઓ બાપુના પરિવારે પૂરી પાડી છે. વૃદ્ધાવસ્થા સુધી એને રોટલો પૂરો પાડ્યો છે. આમ એ માણસને પોતાના સંતાનો શહેરમાં લઈ જઈને સુખી ન કરે એવું સુખ આ ખાનદાન પરિવારે આપ્યું છે. એ વૃદ્ધ માણસ બેઠો થઈ ગયો. દરબાર પરિવારે એની પૂરેપૂરી કાળજી લેવાની ચાલુ રાખી. વળી, એ માણસે પોતાના માલિક-ઘણીના ગઢથી વાડી સુધીનું કામ ઉપાડી લીધું. આ વાતને તો વર્ષો વીત્યાં પણ એ માલિક અને મજૂરમાં રહેલ અરસપરસની ખાનદાની કે વફાદારીનાં મૂલ એટલાં ઊંચાં કે હજી આજેય એ વાત ભૂલાતી નથી.

દુનિયાનો સૌથી મોટો કેમેરા તૈયાર



3૨૦૦ મેગાપિક્સલનો લેન્સ : બ્રહ્માંડના રહસ્યો ઉજાગર કરશે

અંતરીક્ષણ અભ્યાસ માટે વૈજ્ઞાનિકોએ વિશ્વનો સૌથી મોટો ડિજિટલ કેમેરા બનાવ્યો છે. આ કેમેરા ૩૨૦૦ મેગાપિક્સલનો છે. 'લેગસી સર્વે ઓફ સ્પેસ એન્ડ ટાર્ગમ' કેમેરાને ચિલીમાં હાજર રબિન ઓબ્ઝર્વેટરીના સિમોની સર્વે ટેલિસ્કોપમાં લગાવવામાં આવશે. આ કેમેરા નાની કારના આકારનો છે. તેનું વજન ૩૦૦૦ કિલોગ્રામ છે. તેનો આગળનો લેન્સ ૧.૫ મીટર એટલે લગભગ ૫ ફીટના વ્યાસનો છે. જ્યારે, બીજો લેન્સ ૩ ફીટ પહોળો છે. આ બંને લેન્સને ખાસ રીતે તૈયાર કરવામાં આવેલા વેક્યુમ ચેમ્બરમાં સેટ કરવામાં આવ્યો છે. અમેરિકાના ડિપાર્ટમેન્ટ ઓફ એનર્જી ઓફિસ ઓફ

સાયન્સ દ્વારા ખગોળશાસ્ત્રીય તકનીકમાં મહત્વપૂર્ણ એવા એલએસએસટી કેમેરાને બનાવવા માટે યોગદાન આપવામાં આવ્યું છે. બ્રહ્માંડના રહસ્યો ઉજાગર કરવાની ધમત્તા ધરાવતા આ કેમેરાને બનાવવામાં વૈજ્ઞાનિકોને ૨૦ વર્ષ જેટલો સમય લાગ્યો હતો. વૈજ્ઞાનિકોને ભરસો છે કે, આ કેમેરા અંતરીક્ષણ એજન્ડા તસવીર લેવા સક્ષમ છે. આ કેમેરા કોસમોસની વિગતો મેળવવાની સાથે ડાર્ક મેટર, ડાર્ક એનર્જી, આકાશગંગા અને સૌરમંડળનો અભ્યાસ કરવા મદદ કરશે. યુનિવર્સિટી ઓફ વોશિંગ્ટનના પ્રોફેસર જેક્કો ઇવેલિન્કના જણાવ્યા અનુસાર, આ કેમેરા અંતરીક્ષણ નવી ફિલ્મો બનાવવાની સાથે સુંદર તસવીરો લેશે.

મિરજમાં બનેલા સિતાર અને તાનપુરાને જીઆઈ ટેગ



મહારાષ્ટ્રના સાંગલી જિલ્લાના નાના શહેર મિરજમાં બનેલા સિતાર અને તાનપુરાને વિયોગ્રાફિકલ ઇન્ડિકેશન (જીઆઈ) ટેગ મળ્યો છે. આ પ્રદેશ સંગીતનાં સાધનો બનાવવાની કારીગરી માટે જાણીતો છે. ઉત્પાદકોએ દાવો કર્યો હતો કે આ સાધનો મિરજમાં બનાવવામાં આવે છે અને શાસ્ત્રીય સંગીતના કલાકારો તેમજ ફિલ્મ ઉદ્યોગના જાણીતા કલાકારોમાં તેની ભારે ડિમાન્ડ હોય છે. શોક્કસ ભૌગોલિક વિસ્તારમાં ઉત્પાદિત પ્રોડક્ટને જીઆઈ ટેગ મળે છે અને આ ઉત્પાદનના વ્યાવસાયિક મૂલ્યમાં વૃદ્ધિ કરે છે. સંગીતના આ સાધનોના નિર્માતાઓએ જણાવ્યું કે મિરજમાં સિતાર અને તાનપુરા બનાવવાની પરંપરા ૩૦૦ વર્ષથી વધુ વૃદ્ધી છે. સાત પેઢીઓથી વધુ સમયથી કારીગરો આ

તંતુવાદો બનાવે છે. ૩૦ માર્ચના રોજ ભારત સરકારની ઇન્ટેલેક્ટ્યુઅલ પ્રોપર્ટી ઓફિસે સિતાર માટે મિરજ મ્યુઝિકલ ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટ કલરટર અને તાનપુરા માટે સોલ્યુટ્યુન મ્યુઝિકલ ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટ પ્રોડ્યુસર ઈન્ફર્ને જીઆઈ ટેગ આપ્યો હતો. મિરજ મ્યુઝિકલ ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટ્સ કલરટરના પ્રમુખ મોહસિન મિરજકરે જણાવ્યું હતું કે તેઓ શહેરમાં સિતાર અને તાનપુરાના બંને ઉત્પાદકો માટે સર્વોચ્ચ સંસ્થા તરીકે કામ કરે છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે તેમની સંસ્થામાં ૪૫૦ થી વધુ કારીગરો સિતાર અને તાનપુરા સહિતના સંગીતનાં સાધનો બનાવે છે. તેમણે કહ્યું કે મિરજમાં સિતાર અને તાનપુરાની ખૂબ માગ છે, પરંતુ સ્થાનિક સ્તરે ઉપલબ્ધ મર્યાદિત સંસાધનોને કારણે માગ પૂરી કરી શકાતી નથી. તેમણે એવો પણ દાવો કર્યો હતો કે મિરજ નિર્મિત હોવાનો દાવો કરતા સંગીતનાં સાધનો દેશના ઘણા ભાગોમાં વેચાય છે. જ્યારે અમને આ અંગે ફરિયાદો મળવા લાગી, ત્યારે અમે ઇન્સ્ટ્રુમેન્ટ માટે જીઆઈ ટેગ મેળવવાનું નક્કી કર્યું અને ૨૦૨૧માં તેના માટે અરજી કરી હતી.

લાઈટ પોલ્યુશનની ભયાનક અસર



કૃત્રિમ પ્રકાશ સામે આવી જતા દરિયા માર્ગે દૂર દૂરથી આવતા યાયાવર પક્ષીઓ ભટકાઈને મૃત્યુ પામે છે અથવા તેમના ઊર્જા અનામતનો મોટો જથ્થો ગુમાવે છે અને થાકી જાય છે ઉડી શકતા નથી આથી તે દરિયામાં અથવા જમીન પર પડીને મૃત્યુ પામે છે દાખલા તરીકે, ઉત્તર સમુદ્રમાં આવું બને છે, જ્યાં નિશાચર રીતે સ્થળાંતર કરતા પક્ષીઓની સંખ્યા ઘણી ઓફશોર પ્લેટફોર્મ્સ તરફ આકર્ષાય છે અને તેની સાથે ભટકાઈને મૃત્યુ પામે છે



પોલ્યુશન માત્ર હવાનું પાણીનું કે વાયુનું જ નથી થતું પરંતુ લાઇટ એટલે પ્રકાશનું પણ પોલ્યુશન થાય છે જેને લાઇટ પોલ્યુશન કહેવામાં આવે છે આ લાઇટ પોલ્યુશનને કારણે જે અસરો થાય છે તે માની ન શકાય તેવી ભયંકર છે અસાનક જળહૃણથી ફોડ લાઇટોને કારણે માણસની આંખો અજાય છે તે જ

રીતે પક્ષીઓ પ્રાણીઓની આંખો પણ જાય છે થોડીવાર માટે તેને દેખાતું બંધ થાય છે અને તે મિસ ગાઇડ થઈ જાય છે દિશા ભૂલી જાય છે અને આકાશમાં ઉડતા પક્ષીઓ બિલ્ડીંગ સાથે કે અન્ય કોઈ ટાવર સાથે ભટકાઈને નષ્ટ થાય છે ભાવનગરમાં કુંભારવાડે આવેલા

પીજીવીએસએલના ઊંચા ટાવર સાથે અને તેના વાયર સાથે ભટકાઈને અસંખ્ય પક્ષીઓ કે જેવો દૂર દૂરથી ઊડીને આવે છે તેના મરણ પામવાના અનેક ઘટનાઓ બને છે પરંતુ માત્ર ભાવનગરના નહીં પણ ગુજરાતના પર્યાવરણ પ્રેમીઓ આ બાબતમાં કોઈપણ જાતની જાગૃતિ દાખવતા નથી તે આપણા માટે સારી બાબત નથી. અબજો વર્ષોથી, તમામ જીવન પૃથ્વીની દિવસ અને રાત્રિની ઘટમાળ રોજ જુએ છે અને તેને અનુરૂપ તે પોતાના જીવનને અને મનને એડવર્સ કરે છે અને પ્રાણીઓના ડીએનએમાં એન્કોડેડ છે. માણસોએ રાત્રિના પ્રકાશ દ્વારા આ ચક્રને ધરમૂળથી ખરાબ કરી નાખ્યું છે. છોડ કરી નાખ્યું છે. છોડ કરી નાખ્યું છે. પ્રજનનમાં દખલ કરે છે અને વસ્તી ઘટાડે છે. "જ્યારે આપણે પર્યાવરણમાં પ્રકાશ ઉમેરીએ છીએ, ત્યારે તે લેન્ડસ્કેપ કેન પર બુલડોઝર ચલાવવાની જેમ રહેદાણને વિક્ષેપિત કરવાની ધમત્તા ધરાવે છે." કૃત્રિમ લાઇટો દરિયાઈ કાયબાને તેમના મૃત્યુ તરફ ધરી શકે છે હેચલિંગ લોગરહેડ દરિયાઈ કાયબો સલામતી તરફ સમુદ્ર તરફ જવાને બદલે માનવ નિર્મિત લાઇટને અનુસરીને અંદર તરફ વળે છે. (ફોટો કેડિટ: પ્લેર વિથરિંગ્ટન) દરિયાઈ કાયબા સમુદ્રમાં રહે છે પરંતુ બીચ પર રાત્રે ઉછરે છે. બચ્ચાઓ સમુદ્ર પરની તેજસ્વી ક્ષિતિવને શોધીને સમુદ્ર શોધે છે. કૃત્રિમ લાઇટ્સ તેમને સમુદ્રથી દૂર ખેંચે છે. એકલા

ફોલોડિમાં દર વર્ષે લાખો બચ્ચાઓ આ રીતે મૃત્યુ પામે છે. કૃત્રિમ લાઇટની ઘણી પક્ષીઓની પ્રજાતિઓ પર વિનાશક અસર પડે છે. પક્ષીઓ જે રાત્રે સ્થળાંતર કરે છે અથવા શિકાર કરે છે તે મૂળલાઇટ અને સ્ટારલાઇટ દ્વારા શોધાળો કરે છે. કૃત્રિમ પ્રકાશ તેમને માર્ગથી દૂર અને શહેરોના રાત્રિના સમયે ખતરનાક લેન્ડસ્કેપ્સ તરફ ભટકવાનું કારણ બની શકે છે. દર વર્ષે લાખો પક્ષીઓ બિનજરૂરી રીતે પ્રકાશિત ઘમારતો અને ટાવર સાથે અથડાતા મૃત્યુ પામે છે. સ્થળાંતર કરનારા પક્ષીઓ યોગ્ય સમયબદ્ધ મોસમી સમયપત્રકના સંકેતો પર આધાર રાખે છે. કૃત્રિમ લાઇટ્સ તેમને ખૂબ વહેલા અથવા ખૂબ મોડેથી સ્થળાંતર કરી શકે છે અને માળો બાંધવા, ઘાસચારો અને અન્ય વર્તણૂકો માટે આદર્શ આબોહવાની પરિસ્થિતિઓને રચી શકે છે. તેમની ઇકોલોજીકલ ભૂમિકા ઉપરાંત, ફાયરફ્લાય બાળકો અને પુષ્પ વચના લોકો માટે આશ્ચર્ય અને આનંદનો સ્ત્રોત છે. ઘણા જંતુઓ પ્રકાશ તરફ ખેંચાય છે, પરંતુ કૃત્રિમ લાઇટ જીવલેણ આકર્ષણ પેદા કરી શકે છે. ઘટતી જંતુઓની વસ્તી ખોરાક અથવા પરગાનનયન માટે જંતુઓ પર આધાર રાખતી તમામ પ્રજાતિઓ પર નકારાત્મક અસર કરે છે. કેટલાક શિકારી તેમના ફાયદા માટે આ આકર્ષણો ઉપયોગ કરે છે, અણધારી રીતે ખોરાકના જાળાને અસર કરે છે.

એન્ટાર્કટિકામાં ભારતે ત્રીજી પોસ્ટ ઓફિસ ખોલી

ભારત આ બર્ફીલા, નિર્જન વિસ્તારમાં સંશોધન મિશન ચલાવે છે જ્યાં ૫૦-૧૦૦ વૈજ્ઞાનિકો મહિના-લાંબા મિશન પર કામ કરે છે

નવીદિલ્હી ઈન્ડિયા પોસ્ટે તેના ઐતિહાસિક પ્રયાસના ભાગરૂપે દક્ષિણ ધ્રુવ નજીક બર્ફીલા ખંડ એન્ટાર્કટિકામાં તેની ત્રીજી પોસ્ટ ઓફિસ ખોલી છે. ભારત આ બર્ફીલા, નિર્જન વિસ્તારમાં સંશોધન મિશન ચલાવે છે જ્યાં ૫૦-૧૦૦ વૈજ્ઞાનિકો મહિના-લાંબા મિશન પર કામ કરે છે. એન્ટાર્કટિકામાં ભારતના સંશોધન સ્ટેશનનું નામ 'ભારતી સ્ટેશન' છે. તેની શરૂઆત મહારાષ્ટ્ર સર્કલના ચીફ પોસ્ટમાસ્ટર જનરલ કે.કે.શર્માએ વેબ લિંક દ્વારા કરી હતી. પોસ્ટમાસ્ટર જનરલ કે.કે.શર્માએ જણાવ્યું હતું કે ભારતે એન્ટાર્કટિકામાં દક્ષિણ ગંગોત્રી સ્ટેશનમાં તેની પ્રથમ પોસ્ટ ઓફિસ ખોલી હતી.

એને બીજી પોસ્ટ ઓફિસ ૧૯૮૦માં મૈત્રી સ્ટેશનમાં ખોલવામાં આવી હતી અને હવે ૫ એપ્રિલે એન્ટાર્કટિકામાં ત્રીજી પોસ્ટ ઓફિસ ખોલવામાં આવી છે. સૌથી રસપ્રદ બાબત એ છે કે એન્ટાર્કટિકામાં ત્રીજી પોસ્ટ ઓફિસ ખોલવા માટે ૫ એપ્રિલ શા માટે પસંદ કરવામાં આવી છે. વાસ્તવમાં, ૫ એપ્રિલ એ નેશનલ સેન્ટર ફોર પોલર એન્ડ ઓશન રિસર્ચ (NCPOP) નો ૨૪મો સ્થાપના દિવસ હતો. એન્ટાર્કટિકામાં ખોલવામાં આવેલી નવી પોસ્ટ ઓફિસને પ્રાયોગિક ધોરણે પિનકોડ MH-1718 આપવામાં આવ્યો છે, જે નવી શાખાઓ ખોલવા માટેના નિયમો અનુસાર છે. એન્ટાર્કટિકા ઓપરેશનના યુગ પ્રયેક્ષકર

શૈલેન્દ્ર સૈનીએ કહ્યું કે આ સાંકેતિક છે પરંતુ તેમ છતાં આ પ્રયાસ એક માર્શલસ્ટોન છે. આપણા વૈજ્ઞાનિકો પાસે સોશિયલ મીડિયા છે પરંતુ તેઓ આ ધીમી ગતિના માધ્યમ દ્વારા તેમના પરિવાર સાથે જોડાયેલા રહે છે. આ એ સમય છે જ્યારે લોકોએ પત્ર લખવાનું બંધ કરી દીધું છે, આવા સમયમાં લોકોને એન્ટાર્કટિકાના સ્ટેમ્પવાળા પત્રો મળી રહ્યા છે. અમે વર્ષમાં એકવાર બધા પત્રો એકત્ર કરીશું અને પછી ગોવામાં અમારા હેડક્વાર્ટરમાં મોકલીશું. અહીંથી વૈજ્ઞાનિકોના પરિવારજનોને પત્રો મોકલવામાં આવશે.

ચેન્નઈએ હોમ ગ્રાઉન્ડ પર સતત ત્રીજી મેચ જીતી કોલકાતાને ૭ વિકેટથી હરાવ્યું : ગાયકવાડની ફિફ્ટી

મુંબઈ, ચેન્નઈના પ્રીમિયર લીગ (IPL)માં રિફ્રેશિંગ ચેન્નઈ સુપર કિંગ્સે ત્રીજી મેચ જીતી લીધી છે. ટીમે હોમ ગ્રાઉન્ડ પર ત્રણેય મેચ જીતી હતી, આ વખતે CSKએ કોલકાતા નાઈટ રાઈડર્સને ૭ વિકેટે હરાવ્યું હતું. KKRની ૧૭મી સિઝનમાં આ પહેલી હાર છે. આ પહેલાં ટીમે સતત ૩ મેચ જીતી હતી. CSKએ સોમવારે ચેન્નઈ સ્ટેડિયમમાં ટોસ જીતીને પ્રથમ બોલિંગ કરવાનું પસંદ કર્યું. કોલકાતાએ ૨૦ ઓવરમાં ૯ વિકેટે ૧૩૭ રન બનાવ્યા હતા. CSK તરફથી રવીન્દ્ર જાડેજા અને તુષાર દેશપાંડેએ ૩-૩ વિકેટ લીધી હતી. ચેન્નઈએ ૧૮મી ઓવરમાં ૩ વિકેટ ગુમાવીને ટાર્ગેટ ચેજ કરી લીધો હતો. ટીમના કેપ્ટન



જીતુરાજ ગાયકવાડે ફિફ્ટી ફટકારી હતી. તેણે ૬૭ રન બનાવ્યા હતા.

૫૪ વર્ષ બાદ જોવા મળેલા સૌથી લાંબા સૂર્યગ્રહણનો હતો અદ્ભૂત નજારો

મેક્સિકો, યુએસ અને કેનેડામાં આકાશમાં અંધારું છવાઈ ગયું

મેક્સિકો વર્ષનું પ્રથમ સૂર્યગ્રહણ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. આ સૂર્યગ્રહણ રાત્રે ૦૮.૧૨ વાગ્યે શરૂ થયું અને ૦૨.૨૨ વાગ્યે સમાપ્ત થયું. આ રીતે આ સૂર્યગ્રહણનો કુલ સમયગાળો ૫ કલાક ૧૦ મિનિટનો હતો. આ સૂર્યગ્રહણ સોમવાતી અમાવસ્યાના દિવસે થયું. ઉત્તર અમેરિકામાં સંપૂર્ણ સૂર્યગ્રહણ જોવા મળ્યું. તેનો સમય પણ ચાર મિનિટથી વધુ હતો. આ દરમિયાન મોટા વિસ્તારમાં અંધકાર છવાઈ ગયો. નાસાએ સૂર્યગ્રહણનો વીડિયો

જાહેર કર્યો છે. આ વર્ષનું પ્રથમ સૂર્યગ્રહણ પૂર્ણ થઈ ગયું છે. સૂર્યની શક્તિઓને નબળી પાડતું આ ગ્રહણ સોમવાતી અમાવસ્યાના દિવસે થયું હતું. તે સંપૂર્ણ સૂર્યગ્રહણ હતું. સોમવારે ઉત્તર અમેરિકામાં સંપૂર્ણ સૂર્યગ્રહણને કારણે મેક્સિકો, યુએસ અને કેનેડામાં આકાશમાં અંધારું છવાઈ ગયું. નાસાએ ઉત્તર અમેરિકામાં દેખાયેલા સંપૂર્ણ સૂર્યગ્રહણનો વીડિયો જાહેર કર્યો છે. સંપૂર્ણ સૂર્યગ્રહણ કેટલાક સ્થળોએ ૪ મિનિટ, ૨૮ સેકન્ડ સુધી ચાલ્યું હતું.



દિશા પટણી શૂટિંગ દરમિયાન દરિયા કિનારે ધૂજતી ઠંડીમાં ૨૩તી જોવા મળી

મુંબઈ, બોલિવુડ એક્ટ્રેસ દિશા પટણી સોશિયલ મીડિયા પર ઘણી એક્ટિવ રહે છે. તે તેની ૩૯ નાઈટથી લઈને તેની ફિલ્મોના અપડેટ્સ ઈન્સ્ટાગ્રામ પર શેર કરે છે. તાજેતરમાં, અભિનેત્રીએ તેની આગામી ફિલ્મના શૂટિંગની ઘણી ઝલક ચાલકો સાથે શેર કરી છે. અભિનેત્રી દિશા પટણીએ ઈટાલીમાં તેની આગામી સાયન્સ ફિક્શન 'કલકી ૨૮૮૮ એડી'ના ચાલી રહેલા શૂટિંગના કેટલાક ફોટા અને વીડિયો શેર કર્યા છે, જેમાં તેના કો-સ્ટાર પ્રભાસ પણ જોઈ શકાય છે. દિશાના

ઈન્સ્ટાગ્રામ પર ૬૧.૧ મિલિયન ફોલોઅર્સ છે. તેણે આ ફોલોઅર્સને ઈટાલીમાં ફિલ્મના શૂટ શેડ્યુલની ઝલક બતાવી છે. આ તસવીરો શેર કરતી વખતે દિશા પટણીએ કેપ્શનમાં લખ્યું કે, 'ઈટલીની તસવીરો ફેંકી દો... કલકી, આ તસવીરો ઈ.સ. ૨૮૮૮ની છે.' દિશાએ ઈન્સ્ટાગ્રામ પર ફોટા અને વીડિયોની શ્રેણી પોસ્ટ કરી છે. પહેલા વિડિયોમાં દિશા ઝડક પર્ફલ બ્લેકેટમાં લપેટીને બીચ પર ઠંડી પવનમાં ગણગણાટ કરતી જોવા મળે છે. તેની હાલત લગભગ ૨૩વા જેવી છે. તે સ્પષ્ટ છે કે અભિનેત્રી ઠંડી વચ્ચે ખૂબ જ મહેનત કરી રહી છે.



અદા શર્માએ એ એપાર્ટમેન્ટ ખરીદ્યું જેમાં સ્વર્ગસ્થ અભિનેતા સુશાંતસિંહ રાજપૂત રહેતો હતો

મુંબઈ, અદા શર્માને ૫ કેરલા સ્ટોરી માટે ઘણી તાળીઓ મળી હતી. આ ફિલ્મે ટિકિટ બારી પર સારો બિઝનેસ કર્યો હતો. ફિલ્મ સુપરહિટ થયા પછી, અભિનેત્રીએ કથિત રીતે એ એપાર્ટમેન્ટ ખરીદ્યું હતું જેમાં સ્વર્ગસ્થ અભિનેતા સુશાંત સિંહ રાજપૂત રહેતો હતો. આ સમાચાર સામે આવ્યા બાદ અદા હેડલાઈન્સમાં આવી ગઈ હતી.

તાજેતરમાં તે એક ઈન્ટરવ્યુ દરમિયાન આ વિશે વાત કરતી જોવા મળી હતી. અદાએ કહ્યું, "હું લોકોના દિલમાં રહું છું, હું અત્યારે એટલું જ કહેવા માંગુ છું." કંઈપણ વિશે બોલવાનો યોગ્ય સમય છે." તેણીએ ખુલાસો કર્યો કે જ્યારે તેણીએ સ્થળની મુલાકાત લીધી ત્યારે તે મીડિયાની પ્રતિક્રિયાથી ચોકી ગઈ હતી અને અભિભૂત થઈ ગઈ હતી. અભિનેત્રીએ કહ્યું હતું કે તેણી તેના અંગત જીવનમાં લાઈમલાઈટથી દૂર રહે છે. અને તે તેને પસંદ કરે છે. તેમની ફિલ્મો દ્વારા લોકોની નજર.

જ્યારે સુશાંત સિંહ રાજપૂતના એપાર્ટમેન્ટના ઓનલાઈન વેચાણના સમાચાર સામે આવ્યા, ત્યારે અદા શર્મા તેના વિશે કરવામાં આવેલી કેટલીક ટિપ્પણીઓથી દુઃખી થઈ ગઈ. તેને લાગ્યું કે જે હવે નથી તેના વિશે વાત કરવી ખોટું છે. આ વિશે વાત કરતાં તેણે કહ્યું, "મને લાગ્યું કે આટલી સુંદર ફિલ્મો આપનાર વ્યક્તિ હવે આ દુનિયામાં નથી. તેથી તેના વિશે આવી વાત કરવી યોગ્ય નથી. તે એવા અભિનેતા હતા જેમના માટે મને ખૂબ જ સન્માન છે.

બ્રિટનની પ્રથમ ટર્કિશ મસ્જિદ બંધ થવાના આરે

બ્રિટન, બ્રિટનની પ્રથમ ટર્કિશ મસ્જિદ બંધ થવાના આરે છે. મસ્જિદ ઈન્નેજામિયા પાસે ડેલ્વેન, ઉત્તર-પૂર્વ લંડનમાં મસ્જિદ રમઝાનને કાર્યકારી કમમાં રાખવા માટે પૈસા નથી. અહેવાલો અનુસાર, મસ્જિદના વધતા ખર્ચ અને પૂજા કરનારાઓની ઘટતી સંખ્યાને કારણે, તેને બંધ કરવા અથવા તેનું કદ ઘટાડવાના વિકલ્પ પર વિચાર કરવામાં આવી રહ્યો છે. મસ્જિદનું સંચાલન કરતા ઓર્કિન ગુનીએ મીડિયા સાથે વાત કરતા કહ્યું કે તાજેતરના વર્ષોમાં મસ્જિદનું બિલ ત્રણ ગણું વધી ગયું છે. તેમણે એ પણ સ્વીકાર્યું કે તેઓને વિસ્તારના મુસ્લિમ

સમુદાય તરફથી વધુ દાન અને સમર્થન મળવાનું શરૂ થયું છે પરંતુ મસ્જિદના ભાવિ પર હજુ પણ પ્રશ્નો છે. ગુનીએ મીડિયાને કહ્યું કે તે મસ્જિદ બંધ કરવા માંગતો નથી, પરંતુ તેની પાસે કોઈ વિકલ્પ નથી. ઓર્કિન ગુનીએ કહ્યું કે અમે ટર્કિશ સાયપ્રિયોટ્સ છીએ. અમારા લોકો ક્યાં તો ગયા છે અથવા મરી ગયા છે અને શહેરમાં ૧૦-૧૫ વધુ મસ્જિદો ખુલી છે. તમને જણાવી દઈએ કે આ મસ્જિદ ૧૯૦૩માં બનેલ સિનાગોગ છે, જેને ૧૯૭૦ના દાયકામાં યહુદી લોકોએ છોડી દીધું હતું. જે પછી ઓર્કિન ગુનીના પિતાએ તેને લીધું અને અહીં પ્રથમ ટર્કિશ મસ્જિદ બનાવી. ગુનીએ એ પણ જણાવ્યું કે શુક્રવારે મસ્જિદમાં સારી સંખ્યામાં નમાઝ આવે છે પરંતુ અઠવાડિયાના અન્ય દિવસોમાં અહીં બહુ ઓછા લોકો નમાઝ પઢવા આવે છે. આ પાછળનું કારણ જણાવતા તેમણે કહ્યું કે આ વિસ્તારમાં દરો વધી ગયા છે, અને વધતા ભાવને કારણે અમારા સમુદાયના લોકો અન્ય સ્થળોએ રહેવા ગયા છે. મસ્જિદના ખર્ચનું વર્ણન કરતાં ઓર્કિન ગુનીએ જણાવ્યું કે માસિક ખર્ચ ૪ હજાર પાઉન્ડ જેટલો છે અને દર શુક્રવારે ૨૦૦ થી ૪૦૦ પાઉન્ડનું દાન નમાઝ એકત્ર કરવામાં આવે છે.

અરુણ ગોવિલ 'રામ' બાદ હવે રાજા દશરથ બનશે, કૈકૈયીના રોલમાં લારા દત્તા

મુંબઈ, નિતેશ તિવારીની ફિલ્મ 'રામાયણ'નું શૂટિંગ શરૂ થઈ ગયું છે. આ ફિલ્મના સેટની કેટલીક તસવીરો અને વીડિયો સામે આવ્યા છે. તસવીરો જોઈને ખ્યાલ આવે છે કે ફિલ્મમાં રાજા દશરથની ભૂમિકામાં અરુણ ગોવિલ જોવા મળશે. જ્યારે રાણી કૈકૈયીની ભૂમિકામાં લારા દત્તાને કાસ્ટ કરવામાં આવી છે. મીડિયા રિપોર્ટ અનુસાર ફિલ્મ સિટીમાં ગુરુકુળનો સેટ તૈયાર થઈ

ચૂક્યો છે. આ ફિલ્મના પ્રથમ શીડ્યુઅલમાં રામ, લક્ષ્મણ અને ભરતના બાળપણના પાત્રનો અભિનય કરનાર ચાર્લ્સ આર્ટિસ્ટ શૂટિંગ કરી રહ્યા છે. જ્યારે અભિનેતા શિશિર શર્મા તેમાં ગુરુ વશિષ્ઠના રોલમાં જોવા મળશે. ટૂંક જ સમયમાં રણબીર પણ આ ફિલ્મની શૂટિંગ શરૂ કરશે. ભગવાન રામના હાવભાવ અને ભાષા શૈલીનું સારી રીતે ફિલ્મમાં કાસ્ટ કરવા માટે રણબીર વોઈસ અને ડિક્શન ટ્રેનિંગ(બોલવાની રીત) લઈ રહ્યો છે.

રણબીર પોતાના રોલની સાથે સંપૂર્ણપણે ન્યાય કરવા ઈચ્છે છે. તે આ રોલ માટે કલાકો સુધી પ્રેક્ટિસ કરી રહ્યો છે. રણબીર ડાયલોગ્સ યાદ કરવા માટે વીડિયો બનાવે છે અને એપ્રુવલ માટે ડાયરેક્ટરની પાસે મોકલે છે. એપ્રુવલના હિસાબથી એ પોતાની ટ્રેનિંગ પર ધ્યાન આપવા ઈચ્છે છે. પહેલાં પણ અહેવાલ હતા કે ફિલ્મ એપ્રિલમાં ફ્લોર પર આવી જશે. મેક્સ ફિલ્મ 'રામાયણ'ને ૪ ભાગમાં રિલીઝ કરશે. પ્રથમ ભાગ આગામી વર્ષ જૂન સુધીમાં રિલીઝ થાય તેવી ધારણા છે.



ચૂંટણી પહેલા 'ગબ્બર' અને 'ઠાકુર'ની એન્ટ્રી મતદાન વધારવા ચૂંટણી પંચે પોસ્ટર લગાવ્યા

જયપુર વિશ્વની સૌથી મોટી લોકશાહી ભારતમાં લોકસભા ચૂંટણીની તારીખોની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. લોકસભાની ચૂંટણીને લઈને વહીવટીતંત્ર અને તમામ રાજકીય પક્ષો સક્રિય થઈ ગયા છે. લોકસભા ચૂંટણી પહેલા શોલે ફિલ્મના ડ્રકુ ગબ્બર સિંહ અને ઠાકુરના પોસ્ટર અચાનક એન્ટ્રી થઈ ગયા છે. જોકે, આ પોસ્ટર કોઈ રાજકીય પક્ષ દ્વારા નહીં પરંતુ ચૂંટણી પંચ દ્વારા મતદારોને જાગૃત કરવા માટે લગાવવામાં આવ્યા છે. મતદારોને મતદાન અંગે જાગૃત કરવાના હેતુથી ચૂંટણી પંચની આ અનોખી પહેલ છે. ચૂંટણી પંચનું આ

ફિલ્મનું પોસ્ટર સોશિયલ મીડિયા પર ચર્ચાનો વિષય બન્યું છે. મતદારોને જાગૃત કરવા ચૂંટણી પંચ દ્વારા અનેક પ્રકારના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ ક્રમમાં, ૪૮ વર્ષ પછી, ફિલ્મ શોલેના ડ્રકુ ગબ્બર સિંહ અને ઠાકુરના પોસ્ટર સિરોહી અને નગરપાલિકા શિવગંજમાં લગાવવામાં આવ્યા છે. વહીવટીતંત્ર દ્વારા મતદારોને જાગૃત કરવા માટે આ પોસ્ટરો લગાવવામાં આવ્યા છે. પોસ્ટર પર લખવામાં આવ્યું છે કે, અમને આ હાથ આપો, ઠાકુર. જેના જવાબમાં લખ્યું છે કે, પહેલા મને વોટ કરવા દો. લોકશાહીના મહાન પર્વમાં મતદાનની

ટકાવારી વધે તે માટે ચૂંટણી પંચ દ્વારા મતદારોને જાગૃત કરવા અનેક પ્રકારના કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવી રહ્યું છે. આ સંદર્ભે સિરોહી અને નગરપાલિકા શિવગંજ વિસ્તારમાં લગાવવામાં આવેલા શોલે ફિલ્મના પોસ્ટરો દ્વારા અનોખો પ્રયોગ કરવામાં આવ્યો છે. મતદારોને તેમના મતાધિકારનો ઉપયોગ કરવા પ્રેરિત કરવામાં આવી રહ્યા છે. શોલે ફિલ્મ ૧૫ ઓગસ્ટ ૧૯૭૫ના રોજ રિલીઝ થઈ હતી. ફિલ્મ રિલીઝ થતાની સાથે જ તેણે લોકોના દિલ અને દિમાગ પર કબજો જમાવી લીધો. જોકે આ ફિલ્મના દરેક ડાયલોગ ખૂબ ફેમસ થયા હતા.



જો મારી સામેનો વ્યક્તિ સાચો હશે અને મારા તમામ માપદંડોને પૂર્ણ કરશે તો હું ચોક્કસ લગ્ન કરીશ : સુષ્મિતા

મુંબઈ સુષ્મિતા સેન છેલ્લે વેબ સિરીઝ તાલી અને આર્થિ ઉમાં જોવા મળી હતી અને બંને સિરીઝ માટે ઘણી લાઈમલાઈટ મેળવી હતી. આ સિવાય તેના સંબંધો અને બોયફ્રેન્ડ માટે હેડલાઈન્સમાં રહે છે. એ વાત તો આપણે બધા જાણીએ જ છીએ કે છેલ્લા થોડા સમયથી બોલીવુડમાં લગ્નની સિઝન ચાલી રહી છે એવામાં હવે વધુ એક અભિનેત્રી લગ્નના બંધનમાં બંધાઈ શકે છે એવી ચર્ચા ચાલી રહી છે. પોતાના કામ સાથે અંગત જીવનને લઈને બોલિવુડ અભિનેત્રી સુષ્મિતા સેન લોકો વચ્ચે ચર્ચામાં રહે છે અને લગભગ ચાલકો હવે તેમના લગ્નની રાહ જોઈ

રહ્યા છે. તાજેતરમાં જ અભિનેત્રીએ તેના લગ્નના પ્લાન વિશે વાત કરી છે. જાણીતું છે કે બોલિવુડ અભિનેત્રી સુષ્મિતા સેન છેલ્લે વેબ સિરીઝ તાલી અને આર્થિ ઉમાં જોવા મળી હતી. તેણે બંને સિરીઝ માટે ઘણી લાઈમલાઈટ મેળવી હતી. આ સિવાય તેના સંબંધો અને બોયફ્રેન્ડ માટે હેડલાઈન્સમાં રહી છે. દરમિયાન એક વાતચીતમાં સુષ્મિતા સેને જણાવ્યું કે કેવી રીતે તેની લવ લાઈફ હંમેશા એક ખુલ્લી કિતાબ જેવી રહી છે. અભિનેત્રીએ કહ્યું, 'મારું જીવન ચોક્કસપણે એક ખુલ્લું પુસ્તક છે કારણ કે મેં તેને ખૂબ જ પ્રામાણિકતાથી અને ક્યારેક નિર્ભયતાથી જીવ્યું છે.

ધો. ૧૦ પછી 'એ' ગ્રુપના અભ્યાસ માટે વિચારતા છાત્રો માટે ડિપ્લોમાં એન્જિનિયરિંગ આદર્શ વિકલ્પ

ભાવનગર, તા.૯ રાજ્યમાં દર વર્ષે ધો. ૧૦ના છાત્રો યોગ્ય માર્ગદર્શન ના અભાવે છ ગ્રુપના ૧૧-૧૨ કરી કીમતી બે વર્ષનો સમય બગાડી, અધધ ફી ભરી ડિગ્રી એન્જિ. મા પ્રવેશ મેળવે છે. જ્યારે જે વિદ્યાર્થીઓ JEEના લેવલ કેક કરવાની ક્ષમતા ધરાવતા હોય તેઓ એજ ૧૦ પછી ૧૧-૧૨મા છ ગ્રુપ સાથે ભણવાનો વિકલ્પ પસંદ કરવો જોઈએ, પરંતુ શાળાઓનું માર્કેટિંગ અને ફી આવકની લાલચ અને મોહજાળમાં ફસાઈ અસંખ્ય વિદ્યાર્થીઓ પોતાની ઉજ્જવળ કારકિર્દીના કીમતી બે વર્ષો સાથે લાખો રૂપિયાની ફી ખર્ચો

બિનજરૂરી અભ્યાસ કરી ડિગ્રી એન્જિ. મા પ્રવેશ મેળવે છે. જ્યારે ૧૦ પછી ડિપ્લોમાં એન્જિ. નો સરળ અને સસ્તો વિકલ્પ પસંદ કરી ડિગ્રી આ અંગે કોઈપણ પ્રકારના માર્ગદર્શન માટે શિક્ષણવિદ્ ડો.ઓમ ત્રિવેદી બનશે મદદગાર એન્જિ. ના સીધા બીજા વર્ષમાં પ્રવેશ મેળવી ડિગ્રી એન્જિ. કરી શકાય છે. ૧૦ પછી ૧૧-૧૨ કરી ડિગ્રી એન્જિ. ની માત્ર એક ડિગ્રી

મળે છે જ્યારે તેની સરખામણી એ જોઈએ તો ૧૦ પછી ડિપ્લોમાં એન્જિ. કરી ડિગ્રી એન્જિ. પૂરું કરે તો ડિપ્લોમાં અને ડિગ્રીની બે ડિગ્રીઓ પ્રાપ્ત કરે છે, તેઓ માટે સારા પ્લેસમેન્ટની વ્યાપક તકો પણ ઉપલબ્ધ રહે છે, વર્ષી ડિપ્લોમાં કોઈ પણ બ્રાન્ચમાં કર્યું હોય તેને ડિગ્રીની કોઈ પણ બ્રાન્ચમાં એ ડિમિશન મળી શકે તેવી અનુકૂળ જોગવાઈ તેના નિયમોમાં છે. તેમ જણાવી શિક્ષણવિદ્ ડો. ઓમ ત્રિવેદીએ આ અંગે કોઈ પણ પ્રકારના માર્ગદર્શન માટે રાજ્યનો કોઈ પણ વિદ્યાર્થી કે તેઓ ના વાલી મો. ૯૮૨૪૩૪૩૫૩૬ ઉપર સંપર્ક કરી શકે છે. તેમ ઉમેર્યું હતું.

રૂપાલાના વિરોધમાં સિહોર અને પાલિતાણામાં આવેદનપત્ર પાઠવાયા

ભાવનગર, તા.૯ કેન્દ્રીય મંત્રી અને રાજકોટ લોકસભાના ભાજપના ઉમેદવાર પરપોત્તમભાઈ રૂપાલા દ્વારા કરવામાં આવેલી ટીપ્પણીનો મામલો વિવાદી બન્યો છે અને ક્ષત્રિય સમાજ દ્વારા વિરોધ-આંદોલન ચાલી રહ્યા છે ત્યારે આ અનુસંધાને પાલિતાણા શહેર તથા ગ્રામ્યના ક્ષત્રિય સમાજ દ્વારા મોટી સંખ્યામાં એક થઈને દરબારગઢ ખાતેથી બાઈક રેલી કાઢી અને પ્રાંત કચેરી ખાતે આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતું. સિહોર બ્રહ્મભટ્ટ બારોટ સમાજ દ્વારા પણ ક્ષત્રિય સમાજના સમર્થનમાં સિહોર પ્રાંત અધિકારીને આવેદનપત્ર આપવામાં આવ્યું હતું. આ સાથે જ પરપોત્તમ રૂપાલાની ટિકિટ રદ કરવામાં આવે તેવી સિહોર બ્રહ્મભટ્ટ બારોટ સમાજે ઉગ્ર માંગ ઉઠાવી હતી.

બજારમાં ગેરકાયદે ઓટલા પર મ્યુ. તંત્રએ બોલાવી ધોષ



ભાવનગર મહાપાલિકા, એસ્ટેટ વિભાગ દ્વારા સોમવારે શહેરના આંબાયોક, શાકમાર્કેટ, ગોળ બજારમાંથી અસ્થાયી પ્રકારના દબાણ દૂર કરવામાં આવ્યા હતા, તેમજ ૧૨ ફેબ્રેટ, ૧૨ વગર મંજૂરીના બોર્ડ, ૧ વજન કોટો જમ કર્યા હતાં. વધુમાં ગેરકાયદે બનાવેલ ઝ ઓટલા દૂર કર્યા હતાં. મહિલા કોલેજ સર્કલ પાસેથી વગર મંજૂરીના ટ બોર્ડ, દૂર કરી જમ કરાયા હતાં, વધુમાં શહેરના નિર્મળનગર પાસેથી અસ્થાયી પ્રકારના દબાણ દૂર કરીને ૧ કાઉન્ટર, ૧ ટેબલ, ૧ કેબીન, ૪ લોખંડના બાકડા જમ કર્યા હતાં. તેમજ મૂળ માલિક અન્યને ભાડે આપેલ સ્ટેવાળા કાઉન્ટર તથા કેબીન પણ જમ કરવામાં આવ્યા હતાં. શહેરમાં દુકાનોની આગળના ભાગે વેપારીઓ દ્વારા આરસીસી ઓટલા બાંધી દેવામાં આવ્યા છે, જેના લીધે અન્ય વાહન ચાલકો વાહન પાર્ક કરી શકતા નથી. તંત્ર દ્વારા આવા ઓટલા સામે ધોષ બોલાવવામાં આવી છે.

૧૨ એપ્રિલ સુધી શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષા માટે ફી ભરી શકાશે

ભાવનગર, તા.૯ ગુજરાત રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ દ્વારા લેવાતી પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શિક્ષણ શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષા માટે આવેદનપત્ર કન્ફર્મ કરી દીધા હોય તેવા વિદ્યાર્થીઓને જો ફી ભરવાની બાકી રહી ગઈ હોય તો એક અંતિમ તક રૂપે તા. ૯થી ૧૨ એપ્રિલ દરમિયાન ફી ભરી શકે તેવી સુવિધા આપવામાં આવી છે. રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ દ્વારા પ્રાથમિક અને માધ્યમિક શિક્ષણ શિષ્યવૃત્તિ પરીક્ષા ૨૦૨૩-૨૪ માટેના આવેદનપત્રો www.sebexam.rog વેબસાઈટ પર તા. ૧થી ૧૧ માર્ચ સુધી અને બાદમાં આવેદનપત્રો ભરવાની તારીખ લંબાવીને ૧૫ માર્ચ સુધી કરવામાં આવી હતી તેમજ ૧૮મી માર્ચ સુધી આવેદનપત્રોની ફી ભરવા માટે તારીખ રાખવામાં આવી હતી. આમ છતાં આવેદનપત્રો કન્ફર્મ થઈ ગયા હોય અને ૧૮મી માર્ચ સુધીમાં ફી ભરવાની બાકી રહી ગઈ હોય તેઓ માટે વારંવાર રજૂઆત આવ્યા બાદ રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ દ્વારા એક અંતિમ તક રાજ્ય પરીક્ષા બોર્ડ માટે આપવામાં આવી છે અને આ પરીક્ષા માટેની આવેદનપત્રોની ફી તારીખ ૯થી ૧૨ એપ્રિલ દરમિયાન અચૂક ભરી દેવા જણાવ્યું છે. આ સુવિધા માત્રને માત્ર ઓનલાઈન આવેદન પત્ર ભરી કન્ફર્મ કરનાર વિદ્યાર્થીઓ માટે જ છે. સમય વીતી ગયા બાદ હવે ફી અંગે કોઈ પણ પ્રકારની રજૂઆત સાંભળવામાં આવશે નહીં તેમ જણાવવામાં આવ્યું છે.

કિન્નર સહિત ૩ શખ્સો પાંચ ચોરેલી રીક્ષા સાથે ઝડપાયા

૭.૭૫ લાખનો મુદ્દામાલ બરામત, આરોપીઓ સુરત અને ભાવનગરમાંથી ચોરી કરેલી રીક્ષા વેચવાની ફિરાકમાં હતા

ભાવનગર, તા.૯ શહેરના કુંભારવાડા વિસ્તારમાં એક કિન્નર સહિતના ત્રણ શખ્સો ચોરીના વાહન વેચવાની ફિરાકમાં હોવાની ખાતરી મળતા ભાવનગર લોકલ કાર્ડમ બ્રાન્ચની ટીમે દરોડો પાડી પોણા આઠ લાખની કિંમતની ચોરીની પાંચ રીક્ષા તેમજ એક બાઈક સહિતના મુદ્દામાલ સાથે ત્રણેય શખ્સોને ઝડપી પાડ્યા હતા. ભાવનગર લોકલ કાર્ડમ બ્રાન્ચના પી.આઈ. કે. એસ. પટેલને ખાતરી મળી હતી કે, રીક્ષા ચોરીમાં સંડોવાયેલી ગેંગ કુંભારવાડા વિસ્તારમાં છે તેથી પીએસઆઈ જેબલીયા સહિતના કાફલાએ દરોડો પાડ્યો હતો અને સોહીલ ઉર્ફે લંબુ સત્તારભાઈ બુખારી (રહે. કુંભારવાડા, ભાવનગર) મોહસિન ઈબ્રાહીમ વોરા (રહે. પેટલાદ) અને વિદ્યાર્જુન કરીનાકુંવર (કૌશીકભાઈ ઉનાગર) હોવાનું જણાવ્યું હતું. પૂછપરછ દરમિયાન વિદ્યાર્જુન કિન્નર સુરતમાં રહેતી હોવાની કબૂલાત કરી હતી. પૂછપરછ દરમિયાન પેટલાદમાં રહેતા મોહસીનના



કહેવાથી સોહીલે ભાવનગર અને સુરતમાંથી ચોરી કરી હોવાનું ખુલવા પામ્યું હતું. ઝડપાયેલા શખ્સો પાસેથી પાંચ રીક્ષા તેમજ એક મોટર સાઈકલ સહિત રૂ. ૭.૭૫ લાખનો મુદ્દામાલ મળી આવ્યો હતો. પ્રાથમિક પૂછપરછ દરમિયાન ત્રણેય આરોપીઓએ વાહનોની ચોરી ભાવનગર તેમજ સુરતમાંથી કરી હોવાનું અને તેઓ

કમ્પ્યુટર પર જુગાર રમાડતા આઠ સામે પોલીસ ફરિયાદ

ભાવનગર, તા.૯ ઉમરાળા તાલુકાના ધોળા જંકશન ગામે રવિરાજસિંહ વિક્રમસિંહ સરવૈયા (રહે. વડોદ તા. ઉમરાળા) પોતાની દુકાને ઓપરેટર રાખી આર્થિક લાભ લેવા માટે ગ્રાહકો પાસેથી નાણા લઈ યંત્રના નામે દર પાંચ મિનિટે ઓનલાઈન યંત્ર વિજેતા જાહેર કરી ગ્રાહકે લગાડેલા રકમની વિજેતા ગ્રાહકને નવ ગણી રકમ ચૂકવી અન્ય ગ્રાહકો પાસેથી રોકડ રકમ મેળવી નસીબના આધારે યંત્રનો ઓનલાઈન હાર જીતનો જુગાર રમાડતા રોકડ રૂ. ૧૧,૫૮૩ તથા ટીવી, કીબોર્ડ, પ્રિન્ટર, સ્કેનર, વગેરે વસ્તુઓ સાથે કુલ રૂ. ૭૫૦૮૩ના મુદ્દામાલ સાથે તેને ઝડપી લઈ જુગારની તપાસમાં ખુલેલ અન્ય સુલેમાન કાદરભાઈ, અતુલભાઈ અંબાલાલ સયાણીયા, નવલભાઈ હકાભાઈ ગોહેલ, નંદલાલભાઈ માનસંગભાઈ ચૌહાણ, રામસંગભાઈ રવજીભાઈ અકેયા, સુનિલભાઈ ધનશ્યામભાઈ જાદવે અને વિશાલભાઈ સામે જુગારધારા અંતર્ગત ગુનો નોંધી આગળની કાયદેસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી છે.

સોમનાથ મંદિર ખાતે ફાગણ માસની માસિક શિવરાત્રીની ઉજવણી : શ્રદ્ધાળુઓ ઉમટ્યા



વેરાવળ, પ્રથમ જયોતિર્લિંગ શ્રી સોમનાથ મંદિર પ્રતિ માસની કૃષ્ણ ત્રયોદશી પર ઉજવાતી માસિક શિવરાત્રી એક અને તે આકર્ષણ છે. દરેક માસની માસિક શિવરાત્રી પર મહાદેવના દર્શન કરવા માટે દૂર દૂરથી શ્રદ્ધાળુ સોમનાથ પહોંચે છે. ત્યારે આજરોજ પ્રજ્ઞાલિકા અનુસાર ફાગણ માસની માસિક શિવરાત્રિ પર શ્રી સોમનાથ મંદિર સમીપ યજ્ઞશાળામાં ટ્રસ્ટના સચિવ યોગેન્દ્ર ભાઈ દેસાઈ સહિત ટ્રસ્ટ પરિવાર દ્વારા શાસ્ત્રોક્ત પ્રજ્ઞાલિકા અનુસાર લઘુરૂદ્ર યજ્ઞ કરવામાં આવ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટ દ્વારા સ્થાનિક તીર્થ પુરોહિતો પાસે દૈનિક ૧૨૧ રૂદ્રી પાઠ કરાવીને પાઠાત્મક લઘુરૂદ્ર કરાવવામાં આવે છે. પ્રજ્ઞાલિકા અનુસાર લઘુરૂદ્ર યજ્ઞ કરવામાં આવ્યો હતો. ઉલ્લેખનીય છે કે શ્રી સોમનાથ ટ્રસ્ટ દ્વારા સ્થાનિક તીર્થ પુરોહિતો પાસે દૈનિક ૧૨૧ રૂદ્રી પાઠ કરાવીને પાઠાત્મક લઘુરૂદ્ર કરાવવામાં આવે છે.

ગોપનાથ મહાદેવ મંદિરે સોમવતી અમાસે ધાર્મિક કાર્યક્રમો યોજાયા



તળાજા, તા.૯ તા. ૮ના રોજ અનોખો સંગમ થયેલ અમાસ અને સોમવાર હોય પ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ ગોપનાથ મહાદેવ મંદિર ખાતે વહેલી સવારથી શિવ ભક્તો, દર્શનાર્થીઓ, શ્રદ્ધાળુઓ દર્શનાર્થ ઉમટ્યા હતા. વહેલી સવારે ભક્તો સમુદ્રમાં સ્નાન કરી દર્શન કરી ધન્યતા અનુભવેલ શિવ ભક્તોની દર્શન માટે લાંબી કતારો લાગી હતી તેમજ સોમવારે ગોપનાથ મહાદેવ મંદિર ખાતે યજ્ઞ સહિત ધાર્મિક કાર્યક્રમનું આયોજન કરાયું હતું. આ પ્રસંગે સીતારામબાપુ, ગોપનાથ મહાદેવ મંદિર ટ્રસ્ટીઓ, પ્રમુખ પૂજારી સહિત ઉપસ્થિત રહેલ શિવ ભક્તોએ ભોજન પ્રસાદ, દર્શનનો લાભ લઈ ધન્યતા અનુભવેલ ગોપનાથ મહાદેવ મંદિર હર હર મહાદેવના નાંદથી ગુણ ઉઠ્યું હતું.

ગુડી પડવો- ચૈત્રી નવરાત્રિ પ્રારંભ પ્રસંગે કષ્ટભંજનદેવને શણગાર



પ્રસિદ્ધ યાત્રાધામ સાળંગપુરધામ કષ્ટભંજનદેવ હનુમાનજી મંદિર ખાતે પ.પૂ.શાસ્ત્રી સ્વામી હરિ પ્રકાશ દાસજી (અધાણાવાળા)ની પ્રેરણાથી તેમજ કોઠારી વિવેકસાગરદાસજી સ્વામીના માર્ગદર્શનથી ગુડી પડવો- ચૈત્રી નવરાત્રિ પ્રારંભ નિમિત્તે આજે તા.૯ને મંગળવારના રોજ કષ્ટભંજનદેવ દાદાને પરંપરાગત શણગાર કરી સવારે ૫:૩૦ કલાકે મંગળા આરતી પૂજારી તથા સવારે ૭ કલાકે શણગાર આરતી કોઠારી વિવેકસાગરદાસજી સ્વામી દ્વારા કરવામાં આવી હતી. તેમજ મંદિરમાં આવેલ યજ્ઞશાળામાં મારુતિયજ્ઞનું આયોજન કરવામાં આવેલ. જેના દર્શન આરતીનો લાભ હજારો હરિભક્તો લઈ ધન્યતા અનુભવી હતી.

ધોળા રેલ્વે સ્ટેશન પરના કોચ ઈન્ડીકેટર પાંચ મહિનાથી બંધ ઈન્ડીકેટર બંધ રહેતા મુસાફરોને પોતાના ડબ્બામાં ચડવા માટે દોડધામ

ભાવનગર, તા.૯ ધોળા જંકશન રેલ્વે સ્ટેશન પરના કોચ ઈન્ડીકેટર પાંચ મહિનાથી બંધ હોવાથી રીઝવેશન ધરાવતા અને વગર રીઝવેશન વાળા મુસાફરોને મોટી મુશ્કેલી પડી રહી છે. કોચ ઈન્ડીકેટર બંધ રહેતા હોવાથી કોચ ચોક્કસ ક્યાં આગળ ઉભો રહેશે તે જાણી શકાતું નથી. અને ધોળા ખાતે એક્સપ્રેસ-મેઈલ ગાડીઓ માત્ર બે મિનિટ પુરતો સ્ટોપ હોય છે. ધોળાના નાગરીકો દ્વારા ધોળા રેલ્વે સ્ટેશન અધિકારીઓને રજૂઆતો વારંવાર કરી છે છતાં તંત્ર હજી રીપેરીંગ માટે ઉત્સુક હોય તેમ જણાતું નથી. ઈન્ડીકેટર બંધ રહેવાના કારણે મુસાફરોને પોતાના ડબ્બામાં ચડવા માટે દોડધામ કરી પડે છે. ખાસ કરીને સીનીયર સિટીઝન, દિવ્યાંગ અને મહિલા મુસાફરોને ભારે મુશ્કેલી પડતી હોય રેલ તંત્રએ તાકીદે કોચ ઈન્ડીકેટર શરૂ કરવા મુસાફર જનતાની પ્રબળ માંગ છે.

દાઉદી વોરા સમાજ દ્વારા ઈદની ઉજવણી



મુસ્લિમ સમાજના રમજાન માસની પૂર્ણાહુતિ સાથે જ આજે દાઉદી વોરા સમાજ દ્વારા રમજાન ઈદની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી દાઉદી વોરા સમાજ દ્વારા ૩૦મા રોજના દિવસે જ રમજાન ઈદની ઉજવણી કરવામાં આવે છે આ નિમિત્તે તેઓએ સામુહિક નમાજ કરવા સહિત એકબીજાને ઈદની શુભેચ્છા પાઠવી હતી આજે રમજાનનો ચાંદ દેખાય તો આવતીકાલે સમસ્ત મુસ્લિમ સમાજ દ્વારા રમજાન ઈદની ઉજવણી કરવામાં આવશે.

અલંગમાં લાગેલી આગ બુજાવવા ૩૧ હજાર લીટર પાણીનો છંટકાવ દોઢ કલાકની જહેમત બાદ આગ કાબુમાં આવી, ગાદલા સહિત મુદ્દામાલ સળગી ગયો

ભાવનગર, તા.૯ અલંગ ખાતે સથરા ચોકડી પાસે આવેલા એક ખાડામાં સોમવારે સાંજે અચાનક જ આગ લાગતા દૂર સુધી ધૂમાડાના ગોટેગોટા ફેલાયા હતા જેની જાણ થતાં ફાયર બ્રિગેડના કાફલાએ ઘટનાસ્થળે પહોંચી ભારે જહેમત બાદ પાણી છાટીને દોઢ કલાકે આગ પર કાબુ મેળવ્યો હતો. ત્રીકમભાઈ મણારના પ્લોટમાં આગ લાગતા જ ફાયર બ્રિગેડના ત્રણ ફાઈટરો સ્થળ પર પહોંચી ગયા હતા અને આગ પર કાબુ મેળવવાની કામગીરી શરૂ કરી હતી. પ્લોટમાં પ્લાસ્ટીકના પાઇપ, રેયોનના ગાદલા તેમજ ડનલપ ગાદલા સહિતનો મુદ્દામાલ હતો. જો કે, સમયસરની કામગીરીના કારણે આગમાં વધુ મુદ્દામાલ સળગે તે પહેલા જ આગ પર કાબુ મેળવી લેવામાં આવ્યો હતો. તકેદારીના ભાગ રૂપે તળાજા ફાયર બ્રિગેડને પણ તે યાર રહેવાની સુચના આપવામાં આવી હતી. જો કે, સમયસર કામગીરીના કારણે ત્રણ ફાઈટરોની મદદથી જ આગ પર કાબુ મેળવવામાં સફળતા મળી હતી. આગ પર કાબુ મેળવવા માટે ૩૧ હજાર લીટર પાણીનો ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો હતો.

ચેક પરત ફરવાના કેસમાં શખ્સને છ માસની કેદની સજા

ભાવનગર તા.૯ ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક ભાવનગરના કુંભારવાડા વિસ્તારમાં રહેતા શખ્સને અદાલતે ચેક રિટર્ન ના કેસમાં છ માસની કેદની સજા અને મૂળ રકમની દોઢી રકમ ચૂકવવા આદેશ કર્યો છે. આ અંગે પ્રાપ્ત વિગત મુજબ ભાવનગરના સુભાષનગર, ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિયા, કુંભારવાડા શાખાનો ચેક આપ્યો હતો. આ ચેક અપૂરતા ભંગોળના કારણોસર પરત તથા અશોકભાઈ ગોહિલે તેમના વકીલ વિપુલ એન. અજવાળીયા મારફત ભાવનગર ના જસુડી. મેજિસ્ટ્રેટ ટની કોર્ટમાં ધી નેગોસીએબલ એક્ટની કલમ ૧૩૮ અન્વયે કેસ દાખલ કર્યો હતો. આ કેસમાં અદાલતે અશોકભાઈ ગોરધનભાઈ ગોહિલ પાસેથી કુંભારવાડામાં રહેતા સંજયભાઈ વિનોદભાઈ મકવાણા એ ગત તા.૦૧/૦૬/૨૦૧૯ ના રોજ રૂ.૩ લાખ રકમની દોઢી રકમ રકમ પેટે તેમણે સ્ટેટ બેન્ક ઓફ ઈન્ડિ

આમ આદમી પાર્ટીએ 'જેલ કા જવાબ વોટ સે' નામનું શરૂ કર્યું નવું અભિયાન

નવીદિલ્હી,

દેશમાં લોકસભાની ચૂંટણી બહુ દૂર નથી. તમામ પક્ષો તેની તૈયારીમાં વ્યસ્ત છે. પરંતુ ચૂંટણી પહેલા આમ આદમી પાર્ટીના સંયોજક અને દિલ્હીના મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલની એકસાઈઝ પોલિસી કેસમાં ઈડી દ્વારા ધરપકડ કરવામાં આવી છે. હવે સીએમ અરવિંદ કેજરીવાલની ધરપકડ બાદ પાર્ટીના મોટા નેતાઓ મીડિયા સામે આવી રહ્યા છે અને પોતાના વિચારો રજૂ કરી રહ્યા છે. આ જ કમમાં પાર્ટીના નેતા અને રાજ્યસભાના



સંસદ સંદીપ પાઠકે પણ પીસી દ્વારા પોતાના વિચારો વ્યક્ત કર્યા છે. આ દરમિયાન તેણે મોટો આરોપ પણ લગાવ્યો હતો. મીડિયા સાથે વાત કરતા સંદીપ પાઠકે

કહ્યું કે, 'કેજરીવાલ જીને ચૂંટણીમાંથી દૂર કરવા માટે તેમને જેલમાં ધકેલી દેવામાં આવ્યા છે. તેને એક પડયંત્ર દ્વારા જેલમાં ધકેલી દેવામાં આવ્યો છે. કેજરીવાલજીએ તેમનું આખું જીવન લોકો માટે લડવામાં વિતાવ્યું. તેમણે દિલ્હીના તમામ પરિવારોને પોતાનો પરિવાર માન્યા અને તેમના માટે શિક્ષણ, આરોગ્ય, વીજળી અને પાણીની વ્યવસ્થા કરી. આટલું જ નહીં મહિલાઓ માટે બસની મુસાફરી મફત કરવામાં આવી હતી. પરંતુ હવે તે જેલમાં છે. તેમણે વધુમાં કહ્યું કે, હવે

ઈમાનદારીની રાજનીતિને જીવંત રાખવાની જવાબદારી દિલ્હીની જનતાની છે. આમ આદમી પાર્ટીએ આજે 'જેલ કા જવાબ વોટ સે' નામનું નવું અભિયાન શરૂ કર્યું છે. સંદીપ પાઠકે કહ્યું કે, આજે અમે 'જેલ કા જવાબ વોટ સે' નામનું અભિયાન શરૂ કરી રહ્યા છીએ. આ અભિયાન દ્વારા આપણે બધા દરેક ઘરે જઈને જનતા સાથે વાત કરીશું. જે દિવસે મતદાન થશે તે દિવસે જેલવાસનો જવાબ જાણવા મળશે.

નેતન્યાહુ બેકફૂટ પર : દક્ષિણ ગાઝામાંથી સેના પાછી ખેંચી

ગાઝા,

ગાઝામાં સતત થઈ રહેલા મોત અને ઈઝરાયેલના બંધકોના મોતને લઈને વડાપ્રધાન બેન્જામિન નેતન્યાહુ વિરુદ્ધ દેશમાં થઈ રહેલા વિરોધોએ તેમને બેકફૂટ પર મૂકી દીધા છે. ઈઝરાયેલે હવે દક્ષિણ ગાઝામાંથી સૈનિકોની સંખ્યામાં ઘટાડો કરવાની જાહેરાત કરી છે. બીજી તરફ, બ્રિટિશ પીએમ ઋષિ સુનાકે કહ્યું છે કે ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષ 'માનવતાના ધોરણે બંધ' થવો જોઈએ. સૈન્યએ દક્ષિણ ગાઝા

પટ્ટીમાંથી વધુ ભૂમિ સૈનિકો પાછા ખેંચી લીધા છે, તેના આક્રમણની શરૂઆતના છ મહિના પછી ત્યાં માત્ર એક બ્રિગેડ છોડી દીધી છે, ઈઝરાયેલી સૈન્ય પ્રવક્તાએ રવિવારે જણાવ્યું હતું. વોશિંગ્ટનના વધતા દબાણને ધ્યાનમાં રાખીને, ઈઝરાયેલની સેના ગાઝામાં માનવીય સ્થિતિ સુધારવા માટે સૈનિકોની સંખ્યામાં ઘટાડો કરી રહી છે. તેણે સૈનિકો પાછા ખેંચવાના ધોરણે અથવા સામેલ સંખ્યા વિશે વિગતો આપી

નથી. દરમિયાન, બ્રિટિશ વડા પ્રધાન ઋષિ સુનાકે ગાઝામાં ચાલી રહેલા ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષને "નિર્દોષ બાળકોની ખાતર માનવતાના ધોરણે" રોકવા માટેના તેમના આહ્વાનનો પુનરોચ્ચાર કર્યો છે. બ્રિટને રવિવારે ગાઝા માટે મેરીટાઈમ સપોર્ટ કોરિડોર સ્થાપિત કરવા લક્ષ્ય અને નાગરિક સહાયના નવા પેકેજની જાહેરાત કરીને ઈઝરાયેલ-હમાસ સંઘર્ષના છ મહિનાની ઉજવણી કરી.

દેશના પ્રથમ વ્યંઢળ મહામંડલેશ્વર વારાણસીથી મોટી સામે ચૂંટણી લડશે

વારાણસી,

દેશના પ્રથમ વ્યંઢળ મહામંડલેશ્વર હેમાંગી સાખી વારાણસી લોકસભા બેઠક પરથી ચૂંટણી લડશે. અખિલ ભારત હિન્દુ મહાસભાએ બનારસથી હેમાંગી સાખીને ટિકિટ આપી છે. તે ૧૨ એપ્રિલે બનારસ પહોંચશે અને બાબા વિશ્વનાથના આશીર્વાદ લઈને ચૂંટણી પ્રચારની શરૂઆત કરશે. મહામંડલેશ્વર હેમાંગી સાખીએ કહ્યું કે સમગ્ર દેશમાં ટિકિટ સમુદાયની સ્થિતિ દયનીય છે. દ્વાન્સજેન્ડર સમુદાય માટે એક પણ સીટ અનામત રાખવામાં આવી નથી. દ્વાન્સજેન્ડર સમુદાય લોકસભા

અને વિધાનસભામાં કેવી રીતે પોતાના વિચારો રજૂ કરશે? વ્યંઢળ મહામંડલેશ્વર હેમાંગી સાખીને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની વિરુદ્ધ નથી, તેમણે પણ ધર્મનું કામ કર્યું છે. અમારો એક જ પ્રયાસ છે કે અમારી વાત સરકારના કાન સુધી પહોંચે. એટલા માટે વારાણસી સંસદીય બેઠક પરથી ચૂંટણી લડવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. મહામંડલેશ્વરે કહ્યું કે સરકારે બેટી બચાવો બેટી પઢાવોનો નારો આપ્યો છે.

ભારત વિરોધી માલદીવના મંત્રી મરિયમ શિઉનાએ હવે તિરંગાની મજાક ઉડાવી

માલદીવ

માલદીવના મંત્રીઓ ભારત વિરુદ્ધ ઝેર ઓકતા રહે છે. અગાઉ વિવાદાસ્પદ ટિપ્પણી માટે સરપેન્ડ કરવામાં આવેલા મરિયમ શિઉનાએ હવે ભારતીય તિરંગાની મજાક ઉડાવી છે. જોકે તેમણે વિવાદાસ્પદ પોસ્ટ ડિલેટ કરી દીધી છે અને માફી પણ માગી છે. ખાસ વાત એ છે કે માલદીવના રાષ્ટ્રપતિ મોહમ્મદ મુઈઝુને ચીનના સમર્થક માનવામાં આવે છે. તે સતત માલદીવમાંથી ભારતીય સૈનિકો પાછા ખેંચવાની માંગ કરી રહ્યા છે. એવા અહેવાલો છે કે શિઉનાએ માલદીવમાં વિપક્ષી પાર્ટી એ મડીપી એટલે કે માલદીવિયન



ડેમોક્રેટિક પાર્ટીને નિશાન બનાવવા માટે સોશિયલ મીડિયા પર પોસ્ટ કરી હતી. હવે ડીલેટ કરી નાખવામાં આવેલી પોસ્ટમાં, પાર્ટીનો લોગો ભારતીય તિરંગામાં હાજર અશોક ચક્ર સાથે બદલવામાં આવ્યો હતો.

શિઉના હવે માફી માંગતી પણ જોવા મળી રહી છે. તેમણે લખ્યું, 'હું તાજેતરની એક સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટ વિશે વાત કરવા માગુ છું, જે સમાચારમાં છે અને તેની ટીકા થઈ રહી છે. મારી તાજેતરની પોસ્ટને લીધે થતી કોઈપણ મૂંઝવણ માટે હું માફી માગુ છું. તેમણે લખ્યું, 'મારા ધ્યાન પર લાવવામાં આવ્યું છે કે એમડીપીના મારા જવાબમાં મેં જે તસવીરનો ઉપયોગ કર્યો છે તે ભારતીય ધ્વજને મળતો આવે છે. હું સ્પષ્ટ કરવા માંગુ છું કે આ અજાણ્ય હતું અને કોઈપણ રૂબરૂ માટે હું દિલથી ક્ષમા ચાહું છું. માલદીવ ભારત સાથેના તેના સંબંધોનું સન્માન કરે છે.

મેનિકેસ્ટો પર પીએમ મોદીની ટિપ્પણીઓ સામે કોંગ્રેસે ચૂંટણી પંચમાં નોંધાવી ફરિયાદ

નવીદિલ્હી

કોંગ્રેસનું પ્રતિનિધિમંડળ સોમવારે દિલ્હીમાં ચૂંટણી પંચ કાર્યાલય પહોંચ્યું હતું. પ્રતિનિધિમંડળે પક્ષના ઢંઢેરાના સંદર્ભમાં વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની મુસ્લિમ લીગ પરની ટિપ્પણી સહિત અનેક મુદ્દાઓ અંગે ફરિયાદ કરી હતી અને પગલાં લેવાની માંગ કરી હતી. આ પ્રતિનિધિમંડળમાં કોંગ્રેસના રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા પવન ખેડા, પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી સલમાન પુશ્કીદ અને અન્ય ઘણા લોકો સામેલ હતા. પુશ્કીદે કહ્યું, 'વડાપ્રધાન તેમના ભાષણોમાં જે કહે છે તેનાથી અમને ખૂબ જ દુઃખ થયું છે. તેમણે અમારા મેનિકેસ્ટો વિશે જે કહ્યું છે તે જૂઠાણાં પોટવું છે. અમને આનાથી ખૂબ જ દુઃખ થયું છે. તમે કોઈપણ અન્ય પક્ષના મેનિકેસ્ટો પર અસંમત ન થઈ શકો. તમે

રાખી શકો છો. તમે તેના પર ચર્ચા કરી શકો છો. તમે તેનું વિશ્લેષણ કરી શકો છો. પરંતુ રાષ્ટ્રીય યુગવળ સાથે સંકળાયેલી રાષ્ટ્રીય કક્ષાની પાર્ટીના મેનિકેસ્ટો વિશે આંબુ કહેવું જુદાણાંઓનું પોટવું છે. જ્યારે ખૂબ જ સારો મેનિકેસ્ટો લખવામાં આવ્યો છે. ' પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રીએ એમ પણ કહ્યું કે, અમે આ બાબતથી ખૂબ જ દુઃખી છીએ અને અમે સમજીએ છીએ કે વડાપ્રધાનને આવી વાત કરવાનો કોઈ અધિકાર નથી. અમે આ બાબત ચૂંટણી પંચ સમક્ષ મૂકી છે અને તેમને ખાસ વિનંતી કરી છે કે તેઓ તેને ગંભીરતાથી લે અને તેના પર કાર્યવાહી કરે. વડાપ્રધાને ઉત્તર પ્રદેશના સહારનપુરમાં ચૂંટણી રેલીમાં કહ્યું કે કોંગ્રેસનો ઢંઢેરો એ જ વિચારસરણીને પ્રતિબિંબિત કરે છે જે સ્વતંત્રતા યુગવળ દરમિયાન મુસ્લિમ લીગમાં હતી.

પ્રિયંકા ગાંધી પોતાની રાજકીય યાત્રા રાયબરેલીથી શરૂ કરે તેવી સંભાવના

રાયબરેલી,

રાયબરેલીમાં સોનિયા ગાંધી પછી કોણ? કોંગ્રેસ હારીકમાને આ મોટા પ્રશ્નનો ઉકેલ લગભગ શોધી કાઢ્યો છે. અમે પ્રથમ તબક્કાની ચૂંટણી પૂર્ણ થવાની રાહ જોઈ રહ્યા છીએ. આ પછી શનિવારે જિલ્લા કારોબારીને પ્રિયંકાની રાયબરેલીની લડાઈમાં પ્રવેશના સંકેતો મળ્યા હતા. આ પછી ચુપચાપ બેસી રહેલા કાર્યકરો ઉત્સાહિત દેખાયા હતા. જિલ્લા સમિતિના અધિકારીઓ કેશુઆરીમાં ૧૦ જનપથ પહોંચ્યા હતા અને પ્રિયંકાને અહીંથી ચૂંટણી

લડવાની વિનંતી કરી હતી. આ ચૂંટણીમાં કોંગ્રેસ માટે રાયબરેલી સીટ ઘણી મહત્વની છે. સપા સાથે ગઠબંધનના કારણે કોંગ્રેસને ૧૭ બેઠકો મળી છે. પ્રિયંકા ગાંધી રાયબરેલીથી ચૂંટણી લડશે, કોંગ્રેસ પણ મનોવૈજ્ઞાનિક ધાર લેવાનો પ્રયાસ કરશે. કોંગ્રેસની થિંક ટેકનું માનવું છે કે જો પ્રિયંકા ગાંધી પોતાની રાજકીય યાત્રા રાયબરેલીથી શરૂ કરશે તો રાજ્યની દરેક લોકસભા સીટ પર એક મોટો સંદેશ જશે, જેનો ફાયદો ભારત ગઠબંધનને થશે.

ચૂંટણી પછી મોટી સંખ્યામાં આસામ કોંગ્રેસના નેતાઓ ભાજપમાં જોડાશે : હિમંતા બિસ્વા

ગોવાહાટી,

આસામના સીએમ હિમંતા બિસ્વા સરમાએ દાવો કર્યો છે કે રાહુલ ગાંધી અધીરા વ્યક્તિ છે. શરમિએ તાજેતરમાં આસામથી રાહુલ ગાંધીની ન્યાય યાત્રાને લઈને આ વાત કરી હતી. સીએમએ કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીએ આસામની રાજનીતિ વિશે જાણવા વગર નિવેદનો કર્યા. શરમિએ કહ્યું કે આસામ કોંગ્રેસના નેતાઓએ રાહુલ ગાંધીને માહિતી આપવાનો પ્રયાસ કર્યો હશે, પરંતુ રાહુલ



ગાંધીમાં ધીરજ નથી, જ્યારે રાજ્યની સંસ્કૃતિ, તેના મુદ્દાઓ અને ભૂગોળને સમજવામાં ઘણો સમય પસાર કરવો પડે છે. આસામના સીએમએ કહ્યું કે રાહુલ ગાંધીની ન્યાય યાત્રા

દરમિયાન રસ્તાઓ પર ઘણો હંગામો થયો હતો. કોંગ્રેસ પાર્ટીના ઘણા નેતાઓ આનાથી નારાજ છે. શરમિએ દાવો કર્યો હતો કે લોકસભા ચૂંટણી પછી મોટી સંખ્યામાં આસામ કોંગ્રેસના નેતાઓ ભાજપમાં જોડાશે. સરમાએ કહ્યું, 'રાહુલ ગાંધી રાજ્યની સંસ્કૃતિ વિશે જાણતા નથી અને તેઓ તેના વિશે વાંચતા પણ નથી કે તેમના સાથીદારો સાથે ચર્ચા પણ કરતા નથી. તે માત્ર આવે છે અને પોતાના નિવેદનોથી લોકોને પરેશાન કરે છે.

રેલવે સ્ટેશન પર ત્રણ લોકો પાસેથી ૪ કરોડ મળી આવ્યા

ત્રણેય પાસેથી ચાર કરોડ રૂપિયા

ત્રણેય પાસેથી ચાર કરોડ રૂપિયા વસૂલ કરવામાં આવ્યા હતા. આટલી રોકડ લઈ જવા માટે તેની પાસે કોઈ માન્ય દસ્તાવેજ નહોતા. એવી શંકા છે કે ત્રણેય વ્યક્તિઓ તિરુનેલવેલી લોકસભા બેઠકના ભારતીય જનતા પાર્ટી (ભાજપ)ના ઉમેદવાર નૈનાર નાગેન્દ્રનના સમર્થક છે. દરમિયાન, રાજ્યમાં શાસક કોંગ્રેસે મુનેન્દ્ર કોંગ્રેસને આ મામલો મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી સમક્ષ ઉઠાવ્યો અને નાગેન્દ્રન સામે પગલાં લેવાની માંગ કરી.

ટ્રેનમાં ચડી હતી અને અધિકારીઓની ટીમે ગઈકાલે રાત્રે તાંબરમ ખાતે તેમને રોક્યા હતા. ત્રણેય પાસેથી ચાર કરોડ રૂપિયા વસૂલ કરવામાં આવ્યા હતા. આટલી રોકડ લઈ જવા માટે તેની પાસે કોઈ માન્ય દસ્તાવેજ નહોતા. એવી શંકા છે કે ત્રણેય વ્યક્તિઓ તિરુનેલવેલી લોકસભા બેઠકના ભારતીય જનતા પાર્ટી (ભાજપ)ના ઉમેદવાર નૈનાર નાગેન્દ્રનના સમર્થક છે. દરમિયાન, રાજ્યમાં શાસક કોંગ્રેસે મુનેન્દ્ર કોંગ્રેસને આ મામલો મુખ્ય ચૂંટણી અધિકારી સમક્ષ ઉઠાવ્યો અને નાગેન્દ્રન સામે પગલાં લેવાની માંગ કરી.

શરદ પવાર - ઉદ્ધવ ઠાકરે માટે લોકસભા ચૂંટણી અસ્તિત્વની લડાઈ, જ્યારે એકનાથ શિંદે અને અજિત પવાર માટે કસોટી



લોકસભા ચૂંટણી માટે પ્રચાર વેગ પકડ્યો છે. આ દરમિયાન મહારાષ્ટ્રના રાજકારણમાં પણ રસપ્રદ વળાંક આવી રહ્યો છે. મહાગઠબંધનમાં સીટની વહેંચણીને લઈને પણ ખેંચતાણ ચાલી રહી છે. મહારાષ્ટ્રના બે મુખ્ય પ્રાદેશિક પક્ષોના નેતાઓ, શરદ પવાર અને ઉદ્ધવ ઠાકરે, તેમના રાજકીય અસ્તિત્વ માટે લડી રહ્યા છે. આ ચૂંટણી મુખ્ય આગળ કહ્યું, 'મોદીએ જ્યારે કોભાંડીઓનો નાયાબ મુખ્ય પ્રધાન અને

રાષ્ટ્રવાદી કોંગ્રેસ પાર્ટી (એનસીપી)ના વડા અજિત પવાર માટે પણ પરીક્ષા છે. શિંદે અને અજિત પવાર પોતાની પાર્ટીઓથી અલગ થઈને બીજેપીના નેતૃત્વવાળા એનડીએમાં જોડાઈ ગયા. પરંતુ ઠાકરે અને શરદ પવાર માટે પડકાર મોટો છે કારણ કે તેઓ સત્તાથી બહાર છે અને તેમના પક્ષોનું મૂળ નામ અને ચૂંટણી

ચિન્હ પણ ગુમાવી દીધું છે - ચૂંટણી પંચ અને મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભાના અધ્યક્ષે અજિત પવારના નેતૃત્વવાળી એનસીપી અને શિંદેની આગેવાની હેઠળની શિવસેનાને વાસ્તવિક એનસીપી અને વાસ્તવિક શિવસેના તરીકે માન્યતા આપી છે. વરિષ્ઠ પત્રકાર અને રાજકીય વિશ્લેષક પ્રકાશ અકોલકરે કહ્યું કે બંને નેતાઓએ ચૂંટણીમાં પ્રભાવશાળી પ્રદર્શન કરવાની જરૂર છે, નહીં તો તેમનું રાજકીય અસ્તિત્વ જોખમમાં આવી જશે.

રશિયામાં ડેમ તૂટતાં ભયાનક પૂર ૬૩૦૦થી વધુ મકાનોને નુકશાન

મોસ્કો,

રશિયામાં ઉરાલ નદીમાં આવેલા પૂરને કારણે આસપાસના ગામોમાં પાણી ધૂસી જતાં મોટી સંખ્યામાં લોકો પોતાના ઘરોમાં ફસાયેલા હતાં. પાણીના વધારે પડતા દબાણને કારણે એક ૩મ પણ તૂટી ગયો છે. પ્રાંતીય સરકારે ઓર્ડર વિસ્તારમાંથી બે હજાર લોકોને સુરક્ષિત રીતે બહાર કાઢવામાં આવ્યા છે. આ વિસ્તાર કઝાકિસ્તાન સરહદે આવેલું છે. ઓર્ડરના મેયર વેસિલી કોરુપિત્સાના જણાવ્યા અનુસાર ૨૪૦૦થી વધુ રહેણાંક ઈમારતોમાં પાણી પ્રવેશી ગયું છે તથા અનેક

વિસ્તારોમાં વીજ પુરવઠો ખોરવાઈ ગયો છે. બચાવ અને રાહત કામગીરી હજી પણ ચાલુ છે. ૩મમાં પાણી ૮.૩ મીટર (૩૦.૫૧ ફૂટ)ની ઉંચાઈએ પહોંચી ગયું હતું. ઉરાલ પર્વતીય વિસ્તારમાંથી ૪૦૦૦ લોકોને બચાવવામાં આવ્યા છે. ઓર્ડરમાંથી બચાવવામાં આવેલા ૨૦૦૦ લોકોનો આ સંખ્યામાં સમાવેશ થયો છે કે નહીં તે સ્પષ્ટ થયું નથી. ઉલ્લેખનીય છે કે ઉરાલ નદીની લંબાઈ ૨૪૨૮ કિમી છે. રશિયાની ઈન્વેસ્ટિગેટીવ કમિટીએ ૩મ તૂટી જવાની ઘટના અંગે તપાસ શરૂ કરી દીધી છે.

ભાજપ સરકારે તેના ૧૦ વર્ષમાં ૩૪ લાખ કરોડ રૂપિયા સીધા લાભાર્થીઓના બેંક ખાતામાં મોકલ્યા : મોદી

બસ્તર

લોકસભા ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ચૂંટણી પ્રચાર માટે આજે છત્તીસગઢના બસ્તરમાં જાહેરસભાને સંબોધી હતી. આ દરમિયાન તેમણે કોંગ્રેસ પાર્ટી પર નિશાન સાધતા કહ્યું કે આજાદી પછી દાયકાઓ સુધી કોંગ્રેસની સરકારોએ ગરીબોની જરૂરિયાતોને નજરઅંદાજ કરી. કોંગ્રેસે ક્યારેય ગરીબોની પરવા કરી નથી, તેની સમસ્યાઓ સમજી નથી. કોંગ્રેસ પરિવારના ધનિક લોકો ક્યારેય મોંઘવારીનો અર્થ સમજી શક્યા નથી. તેમણે કહ્યું કે ૨૦૧૪ પહેલા લાખો કરોડ રૂપિયાના કૌભાંડો થતા હતા. કોંગ્રેસની

લોકસભા ચૂંટણીને ધ્યાનમાં રાખીને વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી ચૂંટણી પ્રચાર માટે આજે છત્તીસગઢના બસ્તરમાં જાહેરસભાને સંબોધી હતી. આ દરમિયાન તેમણે કોંગ્રેસ પાર્ટી પર નિશાન સાધતા કહ્યું કે આજાદી પછી દાયકાઓ સુધી કોંગ્રેસની સરકારોએ ગરીબોની જરૂરિયાતોને નજરઅંદાજ કરી. કોંગ્રેસે ક્યારેય ગરીબોની પરવા કરી નથી, તેની સમસ્યાઓ સમજી નથી. કોંગ્રેસ પરિવારના ધનિક લોકો ક્યારેય મોંઘવારીનો અર્થ સમજી શક્યા નથી. તેમણે કહ્યું કે ૨૦૧૪ પહેલા લાખો કરોડ રૂપિયાના કૌભાંડો થતા હતા. કોંગ્રેસની

સરકાર વખતે દિલ્હીમાંથી એક રૂપિયો નીકળતો હતો અને માત્ર ૧૫ પૈસા ગામડાઓમાં પહોંચતો હતો. વચ્ચે કોંગ્રેસે જ ૮૦ પૈસા વૃંટ્યા. કોંગ્રેસ પર નિશાન સાધતા પીએમ મોદીએ વધુમાં કહ્યું કે મેં કોંગ્રેસની લૂંટની આ વ્યવસ્થા બંધ કરી છે. ભાજપ સરકારે તેના ૧૦ વર્ષમાં ૩૪ લાખ કરોડ રૂપિયા સીધા લાભાર્થીઓના બેંક ખાતામાં મોકલ્યા છે. આજાદી પછી કોંગ્રેસે વિચાર્યું કે તેની પાસે દેશને વૃંટવાનું લાયસન્સ છે. ૨૦૧૪માં સરકારમાં આવ્યા બાદ મોદીએ કોંગ્રેસને વૃંટવાનું લાયસન્સ રદ કર્યું છે. તેમણે આગળ કહ્યું, 'મોદીએ જ્યારે કોભાંડીઓનો રસ્તો રોક્યો અને વ્લેટિયાઓની આવક બંધ કરી દીધી, ત્યારે તેમનો ગુસ્સો સાતમા

આસામને પહોંચી ગયો છે. તેઓ મોદી પર નારાજ છે. આજે છત્તીસગઢમાં કોંગ્રેસના ભ્રષ્ટાચાર સામે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી છે. અહીંના યુવાનો સાથે છેતરપિંડી કરનારાઓની ઝડપી તપાસ કરવામાં આવી રહી છે. પોતાના સંબોધનમાં વડાપ્રધાને કહ્યું કે હવે ગુસ્સામાં તેઓ લાકડીઓ વડે મોદીનું માથું તોડી નાખવાની ધમકી આપી રહ્યા છે. મોદી ગરીબોના પુત્ર છે, તેઓ માથું ઉંચું રાખીને ચાલે છે, હું તેમની ધમકીઓથી ડરતો નથી. મોદી માટે મારું ભારત મારો પરિવાર છે. હું મારા દેશ અને મારા પરિવારને વૃંટકાટથી બચાવવામાં વ્યસ્ત છું.

કાશ્મીરથી પાકિસ્તાન ભાગી ગયેલા ૩ આતંકવાદીઓની કરોડોની સંપત્તિ જપ્ત

શ્રીનગર

આતંકવાદ પર મજબૂત હુમલામાં, પોલીસે પાકિસ્તાન અધિકૃત જમ્મુ અને કાશ્મીરમાં છુપાયેલા ત્રણ આતંકવાદીઓ પાસેથી કરોડો રૂપિયાની ૩૦ કનાલ ૧૫ મરલા જમીન જપ્ત કરી છે. ત્રણેય ઉત્તર કાશ્મીરના બારામુલા જિલ્લાના રહેવાસી છે. ઉરી પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાયેલા કેસના આધારે આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. તપાસ દરમિયાન, પોલીસને આ મિલકતો ગુનેગારો સાથે સંકળાયેલી હોવાનું જણાયું હતું. આ

પછી ઉરી સબ જજે પ્રોપર્ટી જપ્ત કરવાનો આદેશ આપ્યો હતો. જે આતંકવાદીઓની મિલકતો જપ્ત કરવામાં આવી છે તેમાં મોહમ્મદ લતીફ નિવાસી સુલતાંકી (૧૮ કનાલ અને ૬ મરલા), સદર દીન નિવાસી મડિયાન (૮ મરલા) અને અઝીઝ દીન નિવાસી સિંગતુંગ ગૌહાલન (૧૨ કનાલ)નો સમાવેશ થાય છે. ત્રણેયને અગાઉ ભાગેડુ જાહેર કરવામાં આવ્યા છે. તેઓ લાંબા સમય પહેલા કાશ્મીરમાંથી ભાગી ગયા છે અને પીએજેકેમાં આશ્રય લીધો છે, અને ત્યાંથી આતંકવાદી

ગતિવિધિઓને પ્રોત્સાહન આપવામાં સક્રિય છે. જમ્મુ-કાશ્મીરમાં પોલીસ સતત આતંકવાદ પર હુમલા કરી રહી છે. વર્ષ ૨૦૨૩ દરમિયાન પોલીસ અને અન્ય એજન્સીઓએ આતંકવાદીઓ અને અલગતાવાદીઓની ૧૭૦ કરોડ રૂપિયાની ૯૯ મિલકતો જપ્ત કરી હતી. તેમાં હુરિયતની શ્રીનગર ઓફિસ અને ટીઆરએફ આતંકવાદી બાહિસત અહેમદ રેશીની ૯.૨૫ મરલા ખેતીની જમીન પણ સામેલ છે.

CONTACT FOR BOOKING:

LEELA
WORLD WIDE

Global
Travel Solutions

105/106, SHOPPER'S POINT, NEAR CUSTOM HOUSE, PARIMAL CHOWK, WAGHAWADI ROAD, BHAVNAGAR 364002 (GUJARAT) INDIA
TEL. +91 278 256 9292 / 256 9299 / 222 1223
MOB. +91 98 7900 6900
Email: global@travelsolution.biz

ભાવનગર આવૃત્તિ **8** તા. 06-08-2023, મંગળવાર

સૌરાષ્ટ્ર આસપાસ

સનસનાટી નહીં, સત્ય. અફવા નહીં આધાર !

બી.એસ.સેન્ટર, ઘોઘાગેટ, ભાવનગર ફોન : (૦૨૭૮) ૨૫૧૪૫૧૪, ૨૫૧૪૫૧૫

Special Cake, Sweet & Creamy

SARVAR PREMIERE

Bakes & Breads

Best Bakery

Icon Mega City, Opp. Victoria Park, Bhavnagar - 364002
Reservations : +91 7575005171 | esp@sarvarhotels.com

તંત્રવાહકોએ ટસના મસ થયા વગર ૨૫ જેટલી લારીઓ કબ્જે લીધી

મતવા ચોકમાં મ્યુ. દબાણ હટાવ કાફલા પર હલ્લાબોલ : ટેમ્પાના ડ્રાઈવર પર પથ્થર ફેંકાયો



તસવીર : મોલીક સોની

ભાવનગર, તા.૮ ભાવનગરમાં મહાપાલિકા તંત્ર દ્વારા આજે શહેરના વડવા કાછીયાવાડ-મતવાચોકમાં આરેકસ રીતે ઉભા રહેતા લારીવારકો સામે કાર્યવાહી હાથ ધરાઈ હતી જેની સામે લારીવારકો અને પાથરણાવાળાઓએ ભારે વિરોધ દર્શાવી અને હલ્લાબોલ કરી

દબાણ હટાવ કાર્યવાહી રોકવા મહિલાઓને આગળ ધરી ટોળાશાહી કરાઈ, તંત્રના કાફલાને ઘેરી લઈ અપશબ્દો અને બદદુવાઓનો મારો ચલાવ્યો : એક કલાક સુધી ગરમાગરમી- પોલીસની પણ મદદ લેવી પડી

શહેરના વડવા કાછીયાવાડમાં લારીવારકોએ એકતા દેખાડી અને આગળ ધરી ટોળાશાહી કરી તંત્રની કરતા રોકવા માટે મહિલાઓએ અગાઉ પણ મ્યુ. તંત્રને કડક મ્યુ. તંત્રની કાર્યવાહીનો જબ્બર કાર્યવાહી રોકવા ભરપુર પ્રયાસ અપશબ્દો સાથે શ્રાપ આપવાનું શરૂ કર્યું હતું. તંત્ર વાહકોને કામગીરી કરવી હતી. પરંતુ મ્યુ. દબાણ હટાવ

સેલ અને એસ્ટેટ ઓફીસરે ટસના મસ થયા વગર કાર્યવાહી ચાલુ રાખી હતી અને બે ટેમ્પા ભરી ૨૦ થી ૨૫ લારી, ૩ કાઉન્ટર અને અન્ય છુટક સામાન જમ કર્યો હતો. આથી મહિલાઓએ ટેમ્પાની આડે ઉભા રહી જઈ રસ્તો રોકી લીધો હતો. આ વખતે ભારે ગરમા ગરમી થઈ હતી તેવામાં એક મહિલાએ મોટો પથ્થર ફેંકતા જે ટેમ્પાના ડ્રાઈવરને ખભે વાગતા ખભો ઊંઘાઈ ગયો હતો આથી તંત્ર વાહકોએ પણ મિત્રજ દેખાડી ટોળાને અટકી જવા ચેતવ્યું હતું અન્યથા કાયદેસરની કડક કાર્યવાહી કરવા ચિમકી આપતા આખરે હતો. આ વખતે ભારે ગરમા ગરમી કોર્પોરેશનના વાહન અને સ્ટાફને માંડ નિકળવા દેવાયા હતાં.

સિક્કો આપવાના બહાને ઘરમાં બોલાવી પોણા પાંચ વર્ષની માસુમ બાળા પર દુષ્કર્મ ગુજારનારને ૨૦ વર્ષની સજા કેદ હાદાનગર વિસ્તારના દોઢ વર્ષ પૂર્વેના બનાવનાં કેસમાં ભાવનગરનાં ત્રીજા એડીશનલ એન્ડ સેશન્સ જજ પ્રજાપતિનો ચુકાદો : ભોગ બનનારને રૂપિયા ૩ લાખનું વળતર ચુકવવા આદેશ

ભાવનગર, તા.૮ શહેરના હાદાનગર વિસ્તારમાં દોઢ વર્ષ પૂર્વે માસુમ બાળાને સિક્કો આપવાના બહાને ઘરમાં બોલાવી અડપલા કરી દુષ્કર્મ ગુજારનાર શખ્સને ૨૦ વર્ષની સજા કેદની સજા ભાવનગરના ત્રીજા એડીશનલ સેશન્સ જજ ફટકારી હતી. જ્યારે ભોગ બનનારને રૂપિયા ૩ લાખનું વળતર ચુકવવાનો આદેશ પણ કરવામાં આવ્યો હતો.

આ બનાવ અંગે પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ મુળ આણંદ જિલ્લાના વલ્લભ વિદ્યાનગર તાલુકાના ભાખરોલ ગામના અને હાલ શહેરના હાદાનગર વિસ્તારમાં ગોપાલનગરમાં રહેતા રૂકેશ ઉર્ફે પ્રેમ વજીર ઉર્ફે વજેસિંગભાઈ ગામાઈ નામના શખ્સે દોઢ વર્ષ પૂર્વે ગત તા.૨૨-૧૧-૨૦૨૨ના રોજ તેના ઘર પાસે રમતી પોણાપાંચ વર્ષની (૪ વર્ષ ૧૦ માસ) માસુમ બાળાને સાદ પાડી બોલાવી કહેલ અહી આવ તને સિક્કો આપું આથી બાળા તેની પાસે જતા તેને સિક્કો આપી પોતાના ઘરમાં લઈ જઈ દરવાજો બંધ કરી માસુમ બાળા સાથે અડપલા કરી દુષ્કર્મ ગુજાર્યું હતું. આ અંગેની જે તે સમયે પોલીસ મથકમાં ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે રૂકેશ ઉર્ફે પ્રેમ સામે આઈપીસી ગત ૩૭૬(એ-બી), પોક્સો ૪, ૬ મુજબ ગુન્હો નોંધી ધરપકડ કરી હતી.

આ બનાવ અંગેનો કેસ ભાવનગર કોર્ટના ત્રીજા એડીશનલ એન્ડ સેશન્સ જજ પ્રજાપતિની કોર્ટમાં ચાલી જતા સરકારી વકીલ જે.એ. પંડ્યાની દલીલો ઉઠાવતા પુરાવા તેમજ મૌખિક પુરાવાઓ સહિત પ્રાથમિક અદાલતે આરોપી રૂકેશ ઉર્ફે પ્રેમને કસુરવાર ઠેરવી પોક્સો એક્ટ તળે ૨૦ વર્ષની આકરી સજા ફટકારી હતી. આ ઉપરાંત ભોગ બનનારને રૂપિયા ત્રણ લાખનું વળતર આપવા પણ હુકમ કર્યો હતો.

ચૈત્રી નવરાત્રીનો પ્રારંભ

બેસતા મહિનાની શરૂઆત સાથે જ આજથી ચૈત્રી નવરાત્રીનો પ્રારંભ થયો છે. વર્ષ દરમિયાન આવતી ચાર નવરાત્રીઓ પૈકીની એક ચૈત્રી નવરાત્રીના પ્રારંભ સાથે શહેરના વિવિધ દેવી મંદિરોમાં ભાવિકો દર્શનાર્થે ઉમટી પડ્યા હતા. ચૈત્રી નવરાત્રીના પ્રારંભ સાથે માર્દ ભક્તોમાં ઉત્સાહનો માહોલ જોવા મળ્યો છે.



તસવીર : મોલીક સોની

મહારાષ્ટ્રીયનો દ્વારા ગુડીપડવાની ઉજવણી

હિન્દુ નવા વર્ષની ઉજવણી સાથે આજે ચૈત્ર માસના પ્રારંભે મહારાષ્ટ્રીયન પરિવારો દ્વારા ગુડી પડવાની ઉજવણી કરવામાં આવે છે. ભાવનગર શહેર અને જિલ્લામાં અનેક મહારાષ્ટ્રીયન પરિવારો રહે છે તેઓ દ્વારા આજે તેમના ઘરે પૂજન અર્ચન કરી એકબીજાને શુભેચ્છા પાઠવી ગુડી પડવાની ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.



રે કળીયુગ...! પુત્રએ માતા, પિતાને ધોકાના ઘા ફટકાર્યા

ભાવનગર, તા.૮ વરતેજમાં કળીયુગી પુત્રએ માતા અને પિતાને ધોકાના ઘા ફટકાર્યા હોવાનો બનાવ પોલીસના ચોપડે નોંધાયો છે. શામપરા (ખોડીયાર) ગામે રહેતા નિમુબેન ટીડાભાઈ રાભડીયાએ વરતેજ પોલીસ મથકમાં તેના દિકરા ભરત ટીડાભાઈ રાકડીયા સામે ફરિયાદ નોંધાવી હતી કે, ગત રાત્રીના તેના દિકરા ભરતે જમવાનું બનાવવા બાબતે તેઓ સાથે માથાકુટ કરતા તેના પિતા ટીડાભાઈ અરજણભાઈએ દિકરા ભરતને ઠપકો આપતા ભરતે અપશબ્દો આપતા તેને અપશબ્દો આપવાની ના પાડતા ઉશ્કેરાઈ ભરતે તેઓ અને તેના પતિને લાકડાના ધોકા વડે માર મારી ઈજા પહોંચાડી હતી. આ બનાવ સંદર્ભે વરતેજ પોલીસે ગુનો દાખલ કરી ધોરણસરની કાર્યવાહી હાથ ધરી હતી.

ક્ષત્રિય આગેવાનોની ગતિવિધિ પર નજર રાખવા આઈબીને સૂચના

વડાપ્રધાન મોદી અને અમિત શાહ દ્વારા જ કોઈ સમાધાનકારી માર્ગ લેવાય એવી પ્રબળ શક્યતા

(જી.એન.એસ)ગાંધીનગર, તા.૦૮ રાજકોટ લોકસભા બેઠકના ભાજપના ઉમેદવાર અને કેન્દ્રીય મંત્રી પરશોત્તમ રૂપાલાને પડતાં મુકવાની માગણી સાથે ક્ષત્રિય સમાજનો રોષ હવે રાજ્યવ્યાપી બની ગયો છે અને હજુ પણ આ મુદ્દે કોઈ નિર્ણાયક દરમિયાનગીરી નહીં થાય તો કમશઃ આ રોષ દેશના અન્ય રાજ્યોમાં પ્રસરી જાય એવી આશંકા સેવાઈ રહી છે. ત્યારે ભાજપના રાષ્ટ્રીય નેતૃત્વ વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી અને કેન્દ્રીય ગૃહમંત્રી અમિતભાઈ શાહ દ્વારા જ કોઈ સમાધાનકારી માર્ગ લેવાય એવી પ્રબળ શક્યતા છે. મંગળવારે ચૈત્ર મહિનાની નવરાત્રીનો આરંભ થઈ રહ્યો છે અને મા ભવાની, જગદંબામાં આસ્થા ધરાવતા વડાપ્રધાન મોદી ચૈત્ર મહિનાની નવરાત્રીમાં પણ નક્કોરડા ઉપવાસ કરતા હોય છે. ક્ષત્રિયો પણ મા ભવાનીના પૂજકો રહ્યા છે ત્યારે આ મામલે કેવો ઉકેલ આવે છે એ જોવાનું રહેશે. એક પખવાડિયા પૂર્વે રાજકોટ ભાજપના ઉમેદવાર પરશોત્તમ રૂપાલાએ બિન રાજકીય કાર્યક્રમમાં કરેલી ક્ષત્રિય સમાજ અંગેની ટિપ્પણી હવે ભાજપની ચૂંટણી તૈયારીઓ પર અસર કરી રહી છે. ક્ષત્રિય સમાજના આગેવાનોએ પોતાના યુવાઓ, મહિલાઓને શાંતિપૂર્ણ રીતે જ આંદોલન, દેખાવો અને બાકીના કાર્યક્રમો કરવા માટે વારંવાર વિનંતી કરી છે, પરંતુ ઘણે ઠેકાણે હવે પરિસ્થિતિ આ નેતાઓના હાથ બહાર જતી રહી હોય એવા કિસ્સાઓ ચૂંટણીના માહોલને જતો રહે અને દેખાવોની ઘટનાઓ પ્રચાર માધ્યમોમાં કેન્દ્ર સ્થાને બની રહે જમખંભાણિયામાં બનેલી ઘટના એ હાલ પ્રવર્તતા માહોલમાં ભલે સામાન્ય જણાય, પરંતુ ભવિષ્યમાં જ્યારે રાજ્યમાં રાષ્ટ્રીય નેતાઓ, એમાંય વડાપ્રધાન કે ગૃહમંત્રી અથવા અન્ય મહાનુભાવોના પ્રવાસ વખતે આવી ઘટના બને તો પ્રચારનો મુદ્દો બાજુમાં જતો રહે અને દેખાવોની ઘટનાઓ પ્રચાર માધ્યમોમાં કેન્દ્ર સ્થાને બની રહે એ ચિંતા ભાજપ નેતાગીરીને પજવી રહી છે. ત્રણ દિવસમાં નાના નાના ગામો, નગરોમાં એકાએક રોડ, હાઈવે પર ટ્રાફિક રોકીને વિરોધ કરવાની છૂટીછવાઈ પાંચથી વધુ ઘટના બની છે. આ સ્થિતિના આકલન માટે રવિવારે બપોરે બે વાગ્યાથી ગાંધીનગરમાં ગૃહ રાજ્યમંત્રી હર્ષ સંઘવીના નિવાસસ્થાને એક બેઠક મળી હતી.

સૌરાષ્ટ્રમાં ચૂંટણી સુધી તણાવ રહેવાની ભીતિ: ક્ષત્રિયોના ઉગ્ર વિરોધ વચ્ચે ૧૬મીએ રૂપાલા ઉમેદવારી નોંધાવશે ચૂંટ સુરક્ષા રખાશે

રાજકોટ, તા.૮ રાજકોટમાં મહારેલી, ધંધુકામાં મહાસંમેલન, ખંભાણિયામાં પાટિલના કાર્યક્રમમાં અને શાનગઢની ભાજપની સભામાં તોડફોડ અને હંગામો, અનેક ગામોમાં ભાજપને પ્રવેશબંધી વગેરે સિલસિલાબંધ ઘટનાઓથી ક્ષત્રિયો ચૂંટવાના મુદ્દામાં નથી અને રોષ વધતો જાય છે ત્યારે રાજકોટ બેઠક પરથી પુરુષોત્તમ રૂપાલાની ઉમેદવારી ભાજપે યથાવત્ રાખી છે અને શહેર ભાજપના સુત્રો અનુસાર આગામી તા. ૧૬ એપ્રિલે મંગળવારે બપોરે ૧૨.૩૦ વાગ્યે તેઓ રાજકોટ કલેક્ટર ઓફિસે જઈને ઉમેદવારી નોંધાવશે. એક તરફ રૂપાલા સામે ક્ષત્રિય આંદોલન મુદ્દે પ્રદેશ ભાજપના પ્રયાસો સફળ થયા નથી, જયરાજસિંહ મારકટ ક્ષત્રિયો સાથે સમાધાનના પ્રયાસો પછી તો ઉલ્ટો રોષ વધ્યો છે ત્યારે હવે મામલો હવે દિલ્હી વડાપ્રધાનને ત્યાં પહોંચ્યો છે ત્યારે બીજા તરફ રૂપાલા યથાવત્ જ રહેશે તેવા વિશ્વાસ સાથે રાજકોટમાં ઉમેદવારી નોંધાવવા અને તે દિવસે બહુમાળી ભવન પાસે જંગી સંખ્યામાં મેદની ભેગી કરવા તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. પુદ રૂપાલાએ સ્થળે જઈને સમર્થકોને ફોર્મ ભરતી વખતે આવવા આમંત્રણ આપ્યું છે. ઉલ્લેખનીય છે કે રાજકોટ સહિત રાજ્યભરની લોકસભા બેઠકો પર તા. ૧૨થી ઉમેદવારી ફોર્મ સ્વીકારવાનું શરૂ થશે અને તા. ૧૮ સુધી ફોર્મ સ્વીકારશે. રાજકોટમાં ક્ષત્રિયોએ પણ વિરોધના ભાગરૂપે ઉમેદવારી નોંધાવવા જાહેરાતો કરી છે. ક્ષત્રિયોની તાજેતરમાં મળેલી સંકલન બેઠક બાદ રૂપાલા ફોર્મ ભરે તે દિવસે જલદ્ કાર્યક્રમોની ચિમકી ઉચ્ચારાઈ હતી જેના પગલે આ વખતે ઉમેદવારી નોંધાવતી વખતે રાજકોટમાં જડબેસલાખ સુરક્ષા બંદોબસ્ત ગોઠવાશે. આજે રૂપાલા ચેન્નાઈ, તમિલનાડુ પ્રવાસે ગયા છે અને તા. ૧૦ના તેઓ રાજકોટ આવશે અને પ્રચાર જારી રાખશે તેમ ભાજપના સુત્રોએ જણાવ્યું છે. એકંદરે ભાજપ ઉમેદવાર બદલવા ઈચ્છુક નથી અને ક્ષત્રિયો તે વગર કોઈ પણ સમાધાન કરવાના મુદ્દામાં નથી ત્યારે આગામી તા. ૭ મેના યોજાનાર ચૂંટણી સુધી સૌરાષ્ટ્રમાં છૂટાછવાયા સ્થળોએ વિરોધ, વિવાદ, હંગામા જેવી તણાવભરતી સ્થિતિની આશંકા પણ સેવાઈ રહી છે.